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Jonsatowmn  wrt Keltuma) as Fids] it ~f
: .
North West Dis. :t, Guyana Danny A Jutules

1, Q’csavgjk' %,Zd » Dbeing duly sworn, desclare:

-,

Grace vas one of my house guests in my apartment in the Fall of 1975,

She wes avare of my serious marital problems at thet ime. On the
occasién - that the others left the apartment Grace, who was olad

I said, "You're nytas.” and walked cut of the apnrtnunt

in a thin gown, threw open her arms and said, —

I feel th!.' typlifies her immature narcissism.

wi

| Q‘"ny/\/%«.é/_{

Dated August 15, 1977
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AFFIDAVIT OF TIKOTHY CARTER

l. Tim elaborates on the extent of his
sexual relationship with Grace Stoen.

- 2. Grace told Carters "I ust happen to be
""'“““‘the mother—of the 1éad er'é son.

3. Gfade‘sild that if she ever left the churc
" “ghe ‘would not take John because she knew
-- --- —-that would -be best for hif, — — -

b, Czrter witnessed Grace to say, in reply
to the question if she really hated John,
"Yes™
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af the nlékk I con fomember cne Hme W\C\(uﬂ/
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AFFIDAVIT OF JAMES ¥ARREW JO;ES

g Mo

1. Same as previous affidavit, but 2dds to
the ending that he feels so strongly abou
keeping the child for the child's own £oo
that he has risked his entire repatation
on it. He has not returned to the city
and can tell no one why.

2. The relationship with Grace was the Erave
mistake of his life, but to return tre
cuild to Grace now would ohly compound +hc
child’'s conflict.
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Georgetown, Guyana } §.S, Affidavit of
‘ James Jones

d—--—
- 7
I,-\..-AMEs W Jecne=s , being duly sworn, declare:

I recall the situation with Grace Stoen was getting very

bleak and it appeared that time was running out. Different
members would come to me with reports that she was going against
our ethical principles and planning on leaving, Tim Stoen
thought this also and he said in the parking lot of our Redwood
Valley church, "Do whatever you can,” and he emphadized sex.
After he had said ‘that, that night Mrs, Patty Cartmell and I
located her some way; I don't remember now how we located her,
BSince Tim had emphasized sex, I considered it as ameans,
sotherwise I would not have done it, because I felt a loyalty

&4© him and I would have done nothing to hurt him. My teaching
©f principle and my concern as a pastor had not reached the
woman, no instruction had ever reached her, not a sermon had ever
seemed to move her, It seems that necessity was the mother of
invention and Fatty Cartmell lived in the house next to the church,
I wanted someone there to verify that it was principle; it wasn't
a romantic thing., I was greatly bothered by this, having an up-
bringing which emphasized a one man-one woman relationship, That
is the way I had been conditioned., I also needed help because it
was a trafficked area., I wanted the woman prepared not to have a
baby. Patty Cartmell gave her various preventatives, obviocusly
which did not work, It was strange that the girl could have ever
believed that there was anything personal, if she ever did., Most
times when she spoke she jindicated that she didn't believe it

was a personal thing, but then there would be moments where she
would suggest there was some romance, She would ask, "Could I
haved loved heri? or“"Could we have married each other?” What

a terrible hate she developed, based I guess on rejection., One
time I reczll she said she loved me or something of that sort.
Anyway, the 'situation was most odd as it seemed that the bed
toppled and we scomehow had to get the bed straidhtened around,
and people were coming and going in the house while Patty Cart-
mell tried to keep people from knowing what was going on., To

me, I failed to notice any joy im it: I just remember them
laughing. If I did lawgh it was just to be polite, I didn't
like her; I didn‘'t like her from the first time I met her, 1
thought she demonstrated snobbery in our service by the way in
which she treated black people, She took the liberty to be
cbviously rude in a public worship. She would often pull her
long strands of hair in almost an autistic manner and at times
rock back and forth as is the pattern of many disturbed persons,

As time went on she informed me that she was pregnant by me, I
tried in every way to encourage her to have an abortion, At the
time she must have not yet come te hate me, as she seemed to
insist oh going ahead and having the child, We even had an
abortion arranged, but she seemed to be unable to cope with the
"idea emctionally and thus it was not pursued further.

After John Stoen was born she again appeared to be f&lling

apart emotionally and came up to the church podium té tell

me ghe was going to commit suicide if I did not marry her, 1

told her I did not see how that would be possible and in that

she was married to a wman who was thoroughally familiar with the

situation and said he vas indeed prepared to be the legal father,

and was economically well off, I felt my marrying her would only

hurt others, It also seemed grossly unfair; it seemed to be the

point of which toc much was required, Maybe it would have made a

difference, I can't say that it would have or would not have.

I have always “worried--->% with guilt thinking I could have done

a little more, On this particular occasion I called Tim up O.L/
s
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the podium along with another church counselor who was
thoroughally familiar with the situation. I wanted him to

be alert as to her emotional problems and keep some kind

of watch on her to make sure she didn't go ahead with it,

I was never sure just how much of her behavior was designed

to manipulate for attention, and how much was sever mental
disorder, so I wanted to exercise caution, Grace was always

a very manic depressive personality. She was either estatic

or morosely depressed beyond the normal limits, Others wit-
nessed her crying spells go on for hours, She would also call
my home on the phone and go into a weeping session for long
periods of time, which everyone who lived in the house (my
wife, mother, and housekeeper) made special not of her in-

sane patterns. She constantly berated her husba deﬁTim, even
threatening te kill him on several occasions. Sgb'qomplained
that he did not spend time with her and that he actéd condes-
tending to her,

i

Grace often wept in front of John for long periods of time,
which was of great concern to me, In fact I am keeping John,
not because I want to deprive her of him, but because I deeply
believe she is injurious to him, because of her long history

of mental imbalance. She is very irratic with him, at moments
screaming at him and the next trying to Xiss him seductively

on the mouth, thus manipulating him in ways * felt were very
dangerous to his own normal development. I love John as much
as any father could love his son, but it is not just that I
love him which makes me firmly bent on keeping him, it is my
fear of what would happen to him, if he were reared by her, and
her boyfriend Walter Jones whom I know to be a racist, I know
beyond any doubt that she would express her emotional imbalance
to him and her companion would take his obvicus hostility out on
him. Both have expressed open hate towards me and many parishoners
have noted that she was fiercely hostile and even violent at times
in a manner suggesting that she was taking out her anger for me
on hinm,

Grace herslef teld me three months after she had left John to
g0 off with Walter Jomes that she felt John was indeed better
off with me., At one point she even said ,"Take him, he's yours
anywav.* At that time I gave her a round trip ticket to the
place we both agreed was best for him. She later cashed in the
part of the ticket that was refundable to her, At an earlier
time I had given her $3,000,00 to be used for John. She took
the money and spent it on herself.

At the present time John is a very happy, healthy child. He
attends school with a highly accredited teacher for part of the
day, He spends a part of his afterncon playing with his peers
on the playground, I spend every evening with him. We talk a
lot together and have had many conversations about Grace, He
never speaks of Grace as his mother and when he refers to her it
is as "GRace.” He has mentioned to me how she took him with
Walter Jones to her parents hee. He tells how they offered
him different foods and things, but he was strictly forbidden
to tell that he had gone there with Grace and her boyfriend
Walter, He dislikes Walter Jones greatly and seems to fear him,
Either he thinks Mr. Jones will do him harm physicalfy or he
just disliikes him because his mother left him with tBis man.

To take John out of this happy environment would be terribly
destructive to him, &t one point when Grace was manipulating
him, he threatened to jump off the roof of our church, he had
sc much conflict. For a 3? year o1d to express such conflict

I copsidered very grave, ince he has not been with Grace he
has never expressed such a desire, I really think it would be
the end of him to tak him away &s long as T am able to prevent
it, Grace is free to visit him here if she chooses and it
seens to me that Iif she loves him she must certainly see.what
destruction would come to him if he were suddenly thrust out

of his happy life here,

,7,41’3
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Two days before Grace began her relationship with Walter

Jones (she had just finished a relationship with Tim Carter

in which he described her later as the sickest person he had
ever known} she again broached the subject of marriage to me,
This was about 1% years ago. I again told her that I did not
feel that was possible, is time I guess_she tookime at my
word and gave up on the idea altogether, 1t was the following
July 4 that she left with Walter Jones, without so much as a
good bye to John, She 4did not ask about John until about three
months later, when she arranged a visit with John. This visit
upset John terribly. She again wept continually and asked

Sohn if he loved her, The child did not know how to.respond

to this barrage of emotion she spenly expressed to him, It was
ag if he was the adult and she was the child, What & predicament
if was for him. Frankly 1 never want to see him go through it
aggin.

I am so convinced that what I am doing is correct that I have
risked my whole reputation by not returning to the city and for
his sake publically ¢tah tell:no one why, Grace herself has told
how her parents are openly racist and were even ashamed of their
own Latin background, I cannot subject John to this, I implore
the court that the child not be put through this. I must say
that the relationship was the gravest mistake of my life but

it would only be compounded if this child were forced to return
to his mother, whose emotional problems prohibit her from knowing
how to love a youngster without expecting great personal returns,
I know that I am capable of giving John love without expecting
him to "pay it back in kind*, OGrace does not have that capacity.

August 13, 197 ]
ST e WY g
Signed: SR ot g

g ‘I;/..{.

T 7/
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AFFIDAVI. _F JOAK FURSLEYs

1.Grace was n pctful of John. John told

Joan once he .idn't believe Grace would
come pick him up becuase she didn't care
about him.

2. Crace manipulated John to say he loved

her. Gave eporadic affection, to John
to satisfy her own needs.
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Jonestow. Port Eaituma) sa A. Mavit of

North West Distrioct, Guyana Joan Puraley

/ ,
1, «Jmanm Juns/€y , auly sworn, declare:
L 7 " .

During the tims that Grace Stoen was a member of Peopld's Temple
she was very neglectful of her son John, On one of our Summer
trips I was in & prk watching John and she walked over to whers
we were and said that she would be back in a fow minutes and
would take John to the store, After she left he turned to me and
sald.that he didn't bslieve she would be beck because slie didn't
care about him, We didn't see Grace until late that night. Thet
kind of obvious neglect was very upaetting, ‘;‘

Another thing thet really bothered me about Grace Stoen was the way
in #hich she menipulated John, She would grab him snd squeeze

him then say things like, " Do you love me?" The unhealthy emphs=
ais being oontered on John supporting her emotional needs instead
of the reverss., I felt that the affection that she sporadically
gave the child was inappropriste, I would not term 1t as

affection so muich as a aatistion of her own needs.

Cgﬂnﬂ f//_ég’/pz/f
s P74

DATED August 13, 1977

1

Witnesses:
s i et FUONT
7 . -
PRSP IY T TN &
) e Grziped o Gayana, Eoala ﬁrnsl ot
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Jonesstown, Port Kaltum ) ss, Arfidavit of

: Wesley Breidnebach
Korth West District, Guyana

1, : 'l being duly sworn, deglare:’

I bad lived with Grace Stoen for one year 21l through this time she

was constantly taking money from Peoples Temple ohurchi funds, There
were monsy boxes thet contalined ehurch funds, she not ;‘;ﬂy bought 'things
ror herself with this money but also had given me $70.00 for clothes
a.na she dilda't get recsipts or monsy back from me to account for this

money, She gave ms thls money out of the boxes in my prassnce and I

" saw her take it out of the boxes,

She was very neglectful of her son John Stoen, she would st him cry
without glving him attention at all, She also constantly yelled at

him taking her frustrations out on him, :
bw‘%mwh
Dated Aupguast 14, 1977

g e,
. _..-7/ 'J} -y «-——niﬁ’

af Seoigerws Guvara, S WA

74
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QEF;D§X§” OF WELANIE BREIDENEACH:
1. Livec .e vear with grace S%Toen.

2. Grace was )unfit mother for John.

3. Grace mistreated John and left him with
other people. ’

I, Grace slapped and hit John for no reason

Lgpmr.”
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Joneatow., Port Kaituma) ss Ar..devit of

Forth West District, Guyana Melanie Breidenbach

1, 'r\U.p-ON-LL (}S\M&kbom duly sworn, declares

I have known Grace Stoen for 2 yeara and lived with her for one of

those two years, 1In that tim I have known her to alway}__s‘ mistreat
her_.son John Stoen, 1 felt that shs never cared for J’o!i_.p:-_'by the
wayi_éa'ho treated him when he was home, MNost of the time he was with
someone else, so she wouldn't have to bother with him. She was s
very unfit mother becauss of the fact that she would get upset and
slep him around for no reason, discipline him when he was doing
nothing wrong, I I‘e.el that she deserted him because she didn't
care about him, 5She told me heraslf that she thought that he would
be better if he stayed with somoons else. I felt this was ancther
way shs copped out of her responsibllity with him, She never spant
time with him or gave any attention or love that a child ncedas

to grown,

Datéd August 13, 1677

Witnessed:
VLA ,. .':.é'.l.!
Justice o foc T 4 qj
nicn :h;{.{/ﬁ;r.,x‘.{ ,_4-'-}'7.. \dretty
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by

State of California )

) ss. _
City and County of San Francisco) . ’ 7 . -
AFFIDAVIT .

T

It_El/A.H. P()&h . 4o

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

e, Llordipl—
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State of California )

Py

)} ss.

City and County of San Francisco)

AFFIDAVIT

P

1, Tean £ Beown

, do

hereby swear that I have heard Grace
Jim Jones is the real father of John

Dated August 20, 1977.

Stoen éay that

Victor Stoen.

9@4 3 Breowe—

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

e r

Otficial Sea)
James K. Ranco!ph
Moty Public - Calit,

Frincipal Oice n
ino County

i

IS5 1 e L]
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State of California )

)y ss. .
City and County of San Francisco) . - T P
. ' : y LT
<L
. AFFIDAVIT L 2
. £
R
1, _ppAulecd £- FITCH . do
hereby swear that I have heard Grace Stoen say that
Jim Jones is” the real father of John Victor Stoen.
Dated August 20, 1977.
C- J
—

James R, Ranio'ph
Noteoy Public - Cailt,
Printipal 0fico In
Mendocing

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

Qyper 2 Mc——'——*

pe-¥
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State of California )
) ss.

City and County of San Francisco)

.

AFFIDAVIT S . -E:"

i

’r‘ ¢

1, @gg,z M. Colliee , do
hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

Galicial Seal -
James R Ran oph

Not:.y Public - Calif.
Principal Ofiiea in
Mendacing County

My commission expires OcL 7, 1976

Subscribed and sworn to
before ne, a Notary Public
in and for the State of California.

Syletess Ma-/.;j(/—

C

Mhadgle 0y
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State of California
) ss.
City and County of San Francisco) ) v
’ +
.0 AFFIDAVIT g 1

I, &ﬂg @Aetz 2,4 , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated ARugust 20, 1977.

7
Subscribed and sworn to Oificksl Seal
before me, a Notary Public Jomes R Randotph
in and for the State of California. "ot Gtee
Menducino County

My commissies expires Oct 1. 1878
e s e o
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State of California )

.} ss. Lot
.City and County of San Francisco) , ' =
v ' AFFIDAVIT :

1, Hﬂe (9_5,’1’39;0 , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

(I)u (4.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

z@ngf—
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State of California ) .
a

}y ss, . . Y
ity and County of San Francisco) i ; ':':;_',_’_; ‘
R : ' : e
i ‘ AFFIDAVIT :

o A0 b

1, Edltﬁ /(::1 L!lﬂS , o

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

Qynsy M*/'ﬁ" G

T
.
-
N
a
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State of California ) -

} ss. : A 4
.City and County of San Francisco) _ ;%? 8
B - ) Sy |
. S
? AFFIDAVIT

I, g:a.gcsl é, 5:1@}\‘ , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that
Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

%M?C-




State of California )

—l
) ss. o
TCity and County of San Francisco) ) ; :
H . -
] AFFIDAVIT '

I, Ag,igmg M SilUQg » do
hereby swear that I have heard Grace Stoen say that
Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

Qociss M. 4l

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

Ofticial Seal

Lk . Randolph
R ey P - Gl
“ wmcipal Otfic

Triocie County

T m g
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} s=ss.

 State of California } i
City and County of San Francisco)} . - 4; ;

'

P

AFFIDAVIT

I, ,:;MA[A L gPBJ,S![QgQ r do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that
Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

\(waﬁ_i.M‘J

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

%Mo%(__.

%
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State of California }

dgp AW

0 ) AFFIDAVIT

I, ROMNIE DEaw Rsck . G0

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that
Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 206, 1977.

) ss, ) T
City and County of San Francisco) . ’ ;E :

o . ' o

)

Py

Subscribed and sworn to

s BT d L
before me, & Notary Public Wy oo

in and for the State of California.

bl Sesl

Jocnes R Randolph
@ hecal e
: oct, 7. 1984

Public - Cait.

commlisian EXBAES
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State of California }
) ss8.

City and County of San Francisco) , ' f ;
AFFIDAVIT ¥

I, _;;;3H5V;1 'T;ZEL:/;Ezfe#kyp' , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

w48 B

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

s, Tartetts

Gificia! Sea!
Jornes R Rando!ph
Notary Public - CHif.
Principal Otfice in
T Mendocing County
My commission expires Oct. 7, 1978

>

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

-~ ey
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State of California ) _g

} ss.
.City and County of San Francisco) . ' 'f ;
n AFFIDAVIT ’

L L& INERAM . w

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Steoen.

Dated August 20, 1977.

Official Sest

Subscribed and sworn to

before me, a Notary Public m&.’:‘b&ﬂf

in and for the State of California. Principal Offics in
Bendocino County

My commission expires Oct 7, 1978,
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City and County of San Francisco) . ]
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AFFIDAVIT

p—— el
1, M do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

-

Jim Jones is the real fathexr of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

__—-—7"'/

%M&fé’
/| J
2

vV
Subscribed and sworn to ont-aa-s
before me, a Notary Public -, Ofhcal Se
in and for the State of California. @ m,",::mtm
& s
Mendoting County

Wy commission expires Oct. 7, 1973
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1, Aeatrice A. Ofso?" , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public

in and far the State nf Lalifravrnia
a5l &NC I0oY TAL Sate oD LElilormia.

James R. Randoiph
Nota-y Public - Calif,
Princigul (Hiice i

NERES Mengocin County
My commission expires Oct 1, 1978,
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1, }/ﬁﬁ'ﬁﬂ‘ Bz.mcfy , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

nmrzﬂﬁdmm
) ice in
! Mendocing County

[ My comamission axpires Oct. 7, 1978
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I, _D‘I'Me AJ/ LK s on , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

" W

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

A
Subscribed and sworn to m?:‘l:-.w"“
before me, a Notary Public @ "”‘?”-"""&;.wﬂ‘
in and for the State of California. m‘,‘mnﬂ,—g
,.,mwwi
| g
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State of California )
Yy 85,

1:_.!.

-City and County of San Francisco) o
- ‘:5
¥ AFFIDAVIT ‘

1, SHRLoN _AmoS , do

bhereby swear that I have heard Grace Stcen say that
Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.
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City and County of San Francisco) 1#
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" AFPIDAVIT

1, Jéem L}/oun;; , do

hereby swear that I have heard Grace Stcen say that
Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

bDated August 20, 1977.

e e i
Oificial Seal
Subscribed and sworn to Jurnes k. Randoiph
; Motzry Public - Catit
before me, a Notary Public Principal Office i
ino Cawnty

in and for the State of California.

Sty

My commission expires Oct. 7, 1978
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I, -_‘—u-f'_\q-‘x\g { @!Q_‘j . do

heyeby swear that I have heard Grace Stoen say that

YL

L
[
L ihaamad
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Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

—/\:J\.{\ Cjc\uy,{

Subscribed and sworn to Offical Seal  f
i James K. Rendolph

before me, a Notary Public @1 Notary Pubiic - Caft.

in and for the State of California. NG ol oicein [

Mendocing County L

My commission expires Oct. 7, 1678 4
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I, Jac,[-é Léu’e” B—aom1 , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

s A% 0

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

et
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State of California )

) ss. .
_City and County of San Francisco) ) _ﬁ? s
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:‘- AFFIDAVIT :

I,Mu [ 66#5 , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

pated August 20, 1977.

Eubscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

Note-y Public - Calif.
Princips! Office in

: endocing Cavnty
My sommission wxgires Oct. 7.
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State of California )
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)
City and County of San PFrancisco)

AFFIDAVIT

Y. FruKidsg TiHNEen , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

Jomes B, Randaiph
Motzry Public - Calf.

Subscribed and sworn to Principal tfice in
before me, a Notary Public Mendocing County
in and for the State of California.

%




State of California )
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City and County of San Francisco)
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AFFIDAVIT

1y

, do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

ﬁgg%ﬁ%-—

A et A
(iticial Sea!
Semes R, Randoiph
Mota'y Pubiic - Cati,
Principal Otfice in
Mendocine Courty
My commission expires Oct. 7, 1878
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AFFIDAVIT

I, Jawe E . MvrscetmanN__, do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

bated August 20, 1977,

/Z*Z%xz%«&

. Ofiicial Sesl
Subscribed and sworn to James R. Randolph
before me, a Notary Public "%‘ﬂ!a"f"&ﬁ“‘-'“‘
in and for the State of California. Mendacioo County

My commission expires Oct. 7, 1974,
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1, Aﬁﬂﬁq‘ 3 _f;‘(r-e.«_,\_} , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that
Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

_453:15‘““" Z?-é?éi‘#\/

OFcial Saal

Jomes R Randalph

Subscribed and sworn to Mt R
before me, a Notary Public Mandocing County

in and for the State of Cslifornia. !“,mmfmﬁa-k
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‘State of California )
) ) ss,
City and County ©f San Francisco)
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AFFIDAVIT

hereby swear thyt I have heard Grace Stoen say that
Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

Subscribed and sworn to Official Seat
before me, a Notary Public Kamdolgh
in and for the State of California. miwo?ﬁuh

Mandocing County
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1, wmm ao

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1%77.

Subscribed and sworn to

before me, a Notary Public
in and for the State of California.

Rhssdely

/

Wk,

Duficial Seal
Jomes R, Ranciolph

Notery Public - CalH.
Principal {ffice in
Mandocino County

My commission expires Oct. 7, 1978,
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I, Rheavane Beam , do
hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated Rugust 20, 1%77.

Otficial Sepl

Subscribed@ and sworn to R
before me, a Notary Public Jowmes R, Rancoiph
in and for the State of california. lgruﬁimofn}ﬂ"'
Mandocing
My commisshen expires Oct, 7, 1978,
R e o
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State of California )

) ss. -
.City and County of San Francisco) , ' T,
* AFFIDAVIT ‘

I, Ka'H’f}/ WQ'%D . do
hereby swear that I have heard Grace Stoen say that
Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated Auvgust 20, 1977.

Subscribed and sworn to Officiat Seai

before me, a Notary Public N:.mspkll;mw,@

in and for the State of California. Pinciol Oftee -
i

My mmlulon_npius Oct 7, 1978

s
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State of California )}

8Ss. .
-City and County of San Francisco) g
-: | -'~
} AFPIDAVIT
I, Gewveviewe C /e e i , do

hereby swear that 1 have heard Grace Stoen say that
Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1977.

”

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the 5tate of California.

T

0, 3/
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State of California ' )

; y ss. . ] -
City and CQunty of San Francisco) . ) ’ . )
APFIDAVIT

Mh%

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

pated August 20, 1977.

22(4!;._,5- t 4‘2% .

Subscribed and sworn to Oifical Seal
before me, a Notary Public “::ﬁ’k.lgnmw
in amd for the State of California. R My

Mendacing County

/



Georgetown, Guyana } &.S. Affidavit of
James Jones

el
1 ‘mal — =
cAMES (T e ais , being duly sworn, declare:

I recall the situation with Grace Stoen was getting very
bleak and it appeared that time was running out, Different
rembers weuld come to me with reports that she was going against
our ethical principles and planning on leaving. Tim Stoen
thought this also and he said in the parking lot of our Redwood
valley church, “Do whatever you can,® and he emphasized sex.
After he had said that, that night I'rg. Patty Cartmell and I
located her some way: 1 don't remenber now how we lochted her,
Since Tim had emphasized sex, Y considered it as a méans,
otherwise I would not have done it, because I felt llloyalty
t& him and I would have done nothing to hurt him, My teaching
of principle and my concern as a pastor had not reached the
wompan, no instruction had ever reached her, not a sermon had ever
seened to move her, It seems that necessity was the mother of
invention and Fatty Cartmell lived in the house next to the church,
I wanted someone there to verify that it was principle; it wasn't
a romantic thing. I was greatly bothered by this, having an up-
" bringing which emphasized a one man-one woman relationship. That
is the way 1 had been conditioned, I also needed help because it
was a trafficked area, I wanted the woman prepared not to have a
baby. Patty Cartmell gave her various preventatives, obviocusly
which did not work. It was strange that the girl could have ever
believed that there was anything personal, if she ever did, Most
times when she spoke she indicated that she didn't believe it
was a perscnal thing, but then there would be moments where she
would suggest there was scome romance. She would ask, =Could I
haved loved her?j] or"Could we have married each other?“ What
a terrible hate she developed, based I guess on rejection, One
time I recall she said she loved me or something of that sert,
Anyway, the situation was most odd as it seemed that the bed -
toppled and we somehow had to get the bed atraidhtened around,
and people were coming and going in the house while Patty Carte
mell tried to keep people from knowing what was going on., To
me, I fajled to notice any joy imn it; I just remember them
laughing. If I 4id laugh it was just to be polite. I didn't
like her; 1 didn't like her from the first time I met her, I
thought she demonstrated snobbery in our service by the way in
which she treated black people, 5She took the liberty to be
cbviously rude in a public worship. She would often pull her
long strands of hair in alwost an autistic manner and at times
rock back and forth as is the pattern of many disturbed persons,

As time went on she informed me that she was pregnant by me, I
tried in every way to encourage her to have an abortion, At the
time she must have not yet come to hate me, as she seemed to
insist on going ahead and having the child., We even had an
abortion arranged, but she seemed to be unable to cope with the
"idea emotionally and thus it was not pursued further,

After John Stoen was born she again appeared to be falling

apart emotionally and czme up to the church podium td tell

me she was going to commit suicide if I did not marry her, I
told her I did not see how that would be possible and in that
she was married to & pan who was thoroughally femilisgr with the
situation and said he was indeed rrepared to be the legal father,
and was economically well off, I felt my marrying her would cnly
hurt others, It alsoc seemed grossly unfair; it seened to be the
point of which too much was required, Maybe it would have made a
difference., I can‘'t say that it would have or would not have,

I have always “worried-— "7 with guilt thinking I could have done
a little more. On this particular occasion I called Tim up to

FF,_&,-SB P



the podium along with another church counselor who was
thoroughally familiar with the situation. I wanted him to

be alert a® to her emotional preblems and keep sobe kKind

of watch on her tc make sure she didn't go ahead with it,

I was never sure just how much ¢f her behavior was designed
to manipulate for attention, and how much was sever mental
disorder, sc I wanted to exercise caution, Grace was always
a very manic depressive personality, She was either estatic
or morosely depressed beyond the normal limits. Others wit-
nessed her crying spells go on for hours, She would also call
my home on the phone and go into a weeping session for long
periods of time, which everyone who lived in the house (my
wife, mother, and housekeeper) made special not of her in-
sane patterns., She constantly berated her husba d( Tim, even
threatening to kill him on several occasions. She' complained
that he did not spend time with her and that he ICted-condes-
ccpdinq to her, :

Grace often wept in front of John for long ricds of time,

which was of great concern to me, In fact am keeping John,

not because I want to deprive her of him, but becauss I deeply
believe she is injurious to him, because of her long history

of mental imbalance. She is very irratic with him, at moments
screaming at his and the next trying to kiss him seductively

on the mouth, thus manipulating him in ways ! felt were very
dangerous to his own normal development. .1 love John as much

as any father could love his son, but it is not Just that I

love him which makes me firmly bent on keeping him, it is oy

fear of what would happen to him, if he were reared by her, and
her boyfriend Walter Jones whom I know to be a racist, I know
beyond any doubt that she would express her emotional imbalance

to him an@ her companion would take his obvious hostility out on
him, Both have expreszed open hate towards me and many parishcners
have noted that she was fiercely hostile and even viclent at times
in a manner suggesting that she was taking cut her anger for me

on him,

Grace herslef told me three months after she had left John to
go off with Walter Jones that she felt John was indeed better
off with me. At cone point she even said ,*Take him, he's yours
anywav.®" At that time I gave her a round trip t:cket to the
place we both agreed was best for him. She later cashed in the
part of the ticket that was refundable to her, At an earlier
time 1 had given her $3,6000.00 to be used for John. She took
the money and spent it on herself.

At the present time John is & very happy, healthy child, He
attends school with a highly accredited teacher for part of the
day, He spends a part of his afternoon playing with his peers
on the playground, I gpend every evening with him. We talk a
lot together and have had many conversations about Grace, He
never speaks of Grace as his mother and when he refers to her it
is as “GBace." He has mentioned to me how she took him with
Walter Jones to her parents hcve, He tells how they offered
him different foods and thincs, but he was strictly forbidden
to-tell that he had gone there with Grace and her boyfriend
Walter, He dislikes Walter Jones greatly and seems te fear him,
Either he thinks kr. Jones will do him harm physically or he
just dislikes him bLecause his mother left him with this man,

To take John out of this happy environnent would be térribly
destructive to him, At one point when Grace was manipulating
him, he threatened to junp off the rocf of our church, he had
1] nuch conflict. For a 3% year old to express such conflict

I considered very grave, ©Since he has not been with Grace he
has never expressed such a desire. I really think it would be
the end of him to tak him away as long as I am able to prevent
it, Grace is free to visit him here if she chooses and it
seens to me that if she loves him she must certainly sece. what
destruction would cone to him if he were suddenly thrust out

of his happy life here,
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Two days befors Grace began her relationship with Walter

Jones {she had just finished a relationship with Tim Carter

in which he described her later ap the sickest person he had
ever known! she again broached the subject of marriage to me,
This was about 1l years ago. I again told her that T did not
feel that was possible, is time 1 guess_she took me at my
word and gave up on the idea altogether. ~t was the following
July 4 that she left with Walter Jones, without so much as a
good bye to John., She did not ask about John until about threes
months later, when she arranged a visit with John. This visit
upset John terribly, She again wept continually and asked

John if he loved her., The child d4id not know how to respongd

to this barrage of emotion she spenly expressed to him., It was
as if he was the adult and she waa the child, F!at 4 predicament
£t vas for him, Prankly I never want to ses him go -through it
again, =

T am #o convinced that what I am doing 1s correct that I have
risked ay whole reputation by not returning to the city and for
his sake publically ¢tah tell no one why, Grace herself has told
how her parents are openly racist and were even ashamed of their
own Latin background. I cannot subject John to this. I implore
the court that the child not be put through this, 1 must say
that the relationship was the gravest mistake of my life but
it would only be compounded if this child were forced to return
to his mother, whose emotional problems prohibit her from knowing
how to love a youngster without expecting great personal retucrns,
I know that f am capable of giving John love without expecting

i B

[, [P g omm

him to "pay it back im kind", Orace Soes not have that capacity.

A 3 7
ugust 1 '.¥27J
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Signed: z i}*“bv'“r’7/?iua"‘“
“ip f U

witness: __Afs T, U/
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TO WHOM IT MAY CONCERN

aw

I, Timothy Oliver Stoen, hereby scknowledge that In April,
1471, I entreated my beloved pastor, James W, Jones, to

sire a child by my wife, Grace Lucy (Grech) Stben, who hkad
previously, at my insistence, reluctantly but graciously cen-
sented thereto, James W. Jones agreed to do so, reluctantly,
after I explained that I very much wished to raise a child,
but wes unable, after extensive attempts, to sire one myself,
My reason for requesting James W. Jones to do this is that I
wanted my child to be fathered, if not by me, by the most
eomps;sionate. honest, and courageous human being the world
contains.

The child, John Victor Stoen, was born on January 25, 1972,

I am privile%ed beyond worde to have the responsibdlity for
caring for him, and I ondertake this task huphly with the
steadfast hope that said child will become a devoted follower
of Jesus Christ and be instrumental in bringing Goéd's kingdom
here on earth, as has been his wonderful natural father.

I declare under penalty of perjury that the foregoing is

true and correct. ‘
EFZé7§§?<£22;V;‘,5?§Z,

imothy Oliver Stoen
Post .Office Box 126
Ukiah, California 95482

Dated: February 6, 1972

Witnessed: J2)Za coi. . N saian

[ S YT
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Georgetown Ya.5, Affidavit =/
Cooperative Republic of Guyana) : . James Jones

1, Janes Jones, being auly sworn, declare:

These are my experiences and observations:

I recall the situation with Grace Stoen was getting very

bleak and it appeared that tire was running out. Different
members would come to me with reports that she was going

against our ethical principles and planning on leaving,

Tim Stoen thought this also and he sald to me in the parking

lot of our Redwocod Valley church, “Do whatever you can™ and

he. emphasized “anything of a sexual nature that wbuld-keep

her®. After he had sajid that, that same night Mrs, Patty
Caytmell and T located her some way., T don't remember how we
found her, Since Tim had emphasized sex I considered it as a
meane, otherwize, I would not have done it, because I felt a
loyalty to him and would have done nothing to hurt him, My
teaching of principle and my concern as a pastor had not reached
her, not a sermon had ever seemed to move her, It seems that
necessity was the mother of invention and Patty Cartmell lived

in the house next to the church, I wanted someone there to
verify that it was principle; it wasn't a romantic thing, I

was greatly bothered by this sjituvation, having had an upbringing
which emphaised one-man-one woman relationshipa, That is the
way I had been conditioned, I also needed help becsuse it was

a trafficked area, I wanted the woman prepared not to have a
baby, Patty Cartmell gave her various preventatives obviously
which did not work, It is strange that the girl could have

ever believed that there was anything personal, if she ever did,
Most times when she spoke she indicated that she didn't beljeve
that there was anything personal, but then there would be moments
when she would suggest that there was some romance, She would
ask =Could I love her?" or "Could we get married?” What a terrible
hate she has, based I guess on rejection., One time ! recall she
said she loved me or something of that sort, Anyway, the situation
with Patty there was most odd as it seemed that the bed toppled
over and we somehow had to get it straightened around and pecple
were coming and going in the houwe and Patty wae trying to keep
them from knowing what was going on. To me, I fajled to notice
any joy in it, I just remember them laughing as I recall, If I
did jaugh it was just fo be polite, I didn‘t like her; I didn't
like her from the first time 1 saw her, I thought she was a
anob because she did notconsider the feelings of black people
arcund her. She would sit ané& pull long strans of hair in almost
an autistic manner and sometimes sha would even rock back and
forth as very disturbed peopls often 4o, At first I had compassion
for her as an emctionally sick person, but her total cbsessioh
with her own problema and her obvious rudeness to other members
made my patience grow somewhat short although I tried not te
show this,

As-time went on sahe informcd me that she was pregnant by pe,

She insisted that she had had no relationship with her husband

Tim Stoen and that the child was definitely mine, I iried in

every way to encourage her to have an abortion. At the time she
must have had some attachment to me because she seenefl to insist

on going ahead and having the child, e even had an abortion
arranged, but she scemed to be unable to cope with the idea emotion-
ally and thuse it was not persued further,

Mter 3ohn Stoen was Lorn, she again arpeared to be falling apart
emotionally and she came up to the church podium after a meeting
to tell me she was going to commit suicide if I did not marry her,
I teld her 1 4id not see how that would be possible and in that
she was married to a man who was thoroughally femiliar with the
situation and was indeed prepared to be the legal father (as well
as being sconomically well off) I felt that it would only hurt
others, It seemed grossly unfair and it secemed to be the point
at which teo much was required, HMaybe it would have mz2de a

f:?:;,.i?—-iljif*



difference, I can't say that it would have or would not

have, I have always had guilt in thinking I possibly could
have done & little more. On thls particular occasjon I called
Tim up to the podium along with another church counselor who
was also faniliar with the situation, I wanted them to be
alert to her emotional problemns and maintains some kind of watch
on her to make sure she didn't actually try suicide, It was
hard to tell how much of her behavior was manipulation for
attention and how much was totally irratic to the point of real
suicjde, but I wanted to make sure she had conscientious help,
Grace was always a verly manic depressive personality, She was
either estatic, or morcosely depressed beyond the normal limits,
Many others in the church witnessed her crying spells go on for
hours, She would alsoc call my home on the phone and go into a
weeping session for long pericds of time, which everyon#é in the
houss {my wife, mother, and housekeeper) made special nuote of,
She constantly berated har husband Tia, even threatening to kill
him tn several occasiona, BShe complained that he did not spend
time: with her and that he acted in a condescending manner toward
her, Co- -

Grace often wept in front of John for long pericds of time, which
was of great concern to =e, In fact I ®m Kesping John, not be-
cause I want to deprive her of him, but because I deeply believe
she is injurjous to him, because of her long history of mental
imbalance, She was very irratic with him, at moments screaming
at him and the next trying to kiss him seductively on the mouth,
and manipulating him in ways I felt weres very dangerous to hia
own normal development. I love John, as much as any father could
love a son, but it is not just that I love him which makes me
firmly bent on keeping bhim, It is sy fear of what would happen
to him, if he were reared by her and her boyfriend Walter Jones
whor I know to be a rascist, 1 know beyond any doubt that she
would expreas her emotional imbalance to him and her companion
would take his obvious hostility out on him, Both have expressed
open hate towards me and mpany parishoners noted that she was
fiercely hoatile and evan viclent at times in a manner suggesting

that she waa taking out her anger for me on him.

Grace herself told pe three months after she had left John to go
off with Walter Jones that she felt John was indeed better off
with me, At one point she said, "Take him, he's yours anyway."
At that time I gave her a round trip ticket to the place wheras

we both agreed he would be best for him. She later cahhed in

the part of the ticket that was refundable to her. At an earlier
time I had given her $3,000,00 as some secutity for the child
with the idea that she would keep the money for him, S5he later
took all the money and reportadly spent it on herdelf,

Two days before Grace began her relationship with Walter Jones she
again broached the subject of marriage to me, She had just finish«
ed a relationship with Tim Carter (in which he described her later
as the sickest person he had ever met}. This was about l} years
ago. I again told her that I did not feel that was possible.

This time I guess she took me at my word and gave up on the idea
altogether, It was the following July 4 that she left with
Vialter Jones, without 50 much as a good bye to John, She did

not contact us again to ask about him until about three months
later, when she arranged & visit with John, This visit upset
John terribly, She again weapt continually and asked John if

he loved her, The younster did not kncw how to respond to the
barrage of &motion she openly expressed to him, It was as if

he was the adult and she was the child, What a predicament it
was for him., Frankly I never want to see him go through it again.

At the present time John is w very happy, healthy chiid, He
attends school with a highly eccredited teachesr for part of the
day. He spends a part of his afterncon playing with his peers
on the playground, 1 spend every evening with him, Ve talk a
lot together and have had many conversations about Grace, He
is & very articulate child and has stated many times that he
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wants to stay with me and does not want to return to Grace,
When he refers to her it is always as "Grace” and never as
"acther”., He has sentioned to me how she took him with Walter
Jones to her parents home (while still living with Tnm Stoen),
He tells how they offered him different foods and things, but

he was strictly forbidden to tell that he had gone there with
Grace and Walter. BRe ¢islikes Walter Jones greatly and seems

to fear him., Either he thinks Mr, Jones will do him some kind
of bodily hara or he just disiikes him because his mother left
him with this man, To take John out of this happy environment
would be devastating to him, At one point when Grace was mani+
pulating him, he threatened to jump off the roof of the church,
he had so much conflict, For a four year old to express:such
conflict I considered very grave. Since he has not beesn-with
Grace.he has never expressed such a desire, I really think it
would, be the end of him to take him away from his life afd fanmily
here. I will not let this happen as long as I am able to prevent
it. rece is free to visit him here if she chooses and it seems
to me that if she loves him she must certainly see what destruction
:ould come to him if he were suddenly thrust out of his happy

ife here, .

I must say the whole situation with Grace was one of the gravest
mistakes of my life, but it will be compounded if the child is
returned to her, I am able to love the child without expecting

the child to give back to me that same love, She doesn't have

that capacity., Also, she herself told us of how racist her parents
were, ashamed of their own Latin background, I cannot subject him
to that. I implore the court that the child not be put through

the kinds of things he will face if he were to return to his mother,
I feel the child could try to destroy himself in such an environment.
I feel this s0 strongly that I have risked my whele reputation by
not returning to the city and I cannot for his sake publicly tell
anyone why,
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. Port Kaituma ) s.8, Affidavit of

Guyana Lynetta P, Jgnes

1, LYM; s \k‘-;-’i..i , being duly sworn, declare:

A number of times while I was living in my son, James
Jones*s home in Redwood Valley, California, Grace Stoen
called hie, I answered the phone myself on several occasions
to hear Grace tearfully asking to apeak to Jim. These con-
versations would continue for hours, One could not aveoid
hearing parts of them just working around the kitchen,

Another time Grace Stoen came to our house in the same state
of mind, ecrying loudly, ©&She even approached the other teen-
age boys living in the house, trying to tell them her problems,
When Jim discovered that she had done this he put a stop to it
#t once. He had already apprised the entire household of the
situation., Grace's hysteria certainly necessitated this,

John apent many hours with us at the house, He often spent
the night and always returned home regretfully, He protested
having to go back with Grace on many occasions,

Grace openly atated to me that my son, James Jones was the true
father of John,

August 13, 1977

Signed: 4 - 7:: [? g?."l-—bL

Witness: .. J / ‘.
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Georgetown } s y
Cooperative Republic of Guyana éigig;zi; gyton

I, Carolyn M. lLayton, being duly sworn, declare:

- Srace Stoen personslly told me many times that Jim
7 Jones was the real father of John Stoen and not Tim

! Stoen, 5he also frequently told me of the apecial

t love Jim had for John,

?ﬂ'/’“*/éx' 7. &/r en)

‘ / "/'
Witness: VAN R
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Jonestown, Port Keltuma) ss Affidavit of

Forth Weat Distriect, OGuyana Christins R. Iucientes
I, Qhristiwe R Luwcigales o bsing duly sworn declape:

Grace Stosn spoke fresly to me of the fact that Jamas W, Jones ia
the father of her son John V, Stosn, In fact sho never indicated
to the contrary, ever. Indeed, when she talked to John about hia

father Jim Jones she referrsd to him as “your dad,”

%

Dated Auguat 13, 1977

Witnesses:
.//f % e
[ » : a - __:“ baL S Ta-qlr
= Lli= o
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Georgetown, } Affidavit /s of
Guyana, Seuth Ameries s
Fatty Cartmell

I, Patty Cartmell, Moing duly swerm declare:

T have obeerved how ane Lryce Stoen pressured Mov, Jim Jones yepeatedly for sex.
Grace would call me on the phone and cry, and then coze over o my house vhers
I 1ived close to Rev, Jones' persohage home. 5he would ask Jim over and over
for sex,

She was gvare Jim 418 Bot want her 1n 2 sexual encounter. Jim vas wery kind and
alvays conpassionete, Cruce vould still continuc on this insane Lssue of sex.
ohe appearsd to be obsessed with wenting sex with Jis Jones. She threatened
sulcide tn Mumerous occassions, :

And thee, I heard Tis Stoen ask Rev, Jones in the pathking lot to heaws six with
Grace, Wycause he (Tim) was afruid she would leave him and try to hurt the
Pecples Tenple csuse and bring public exbtarressaest to Jis Jones. 5o then
Jim aoresd, and in Felmuary or Yazeh, 1971, be 2id have sox with Crace st &Y
house, She got moTe deranding after that and more threats case from her.

Sulcide and threats of hurting the cause, KNumerous threats to kill her
hustent were nade. Jix had with he in
every o prevent sany presmancies. used prophylactics, .

Grace svore she was taking birth control pills, Wt later laughed and
sald she vasn't,

1 1ater heard Tim Ltoen way he vanted Grace to have g child by Jis Jones, as he

thought that aight settle her down. I den't knov fust what he meant, but
Tin seeoed to vant to help people, though I wasn’t around him enouzh to know for sure,

Vheh CGrace got pregnant thet Mwegan a nightoare. .

dated: 13, A t, 19'”

Subscribed to and suorn tefore the
Coralssioner of Caths of the ;sl
Beputlic of Guysna

a Lawl




State of California ) . AFPIDAVIT OF

} sn, )
City and County of San Prancisco} JUNE B, CRYM
I, June B. Crym, being duly sworn declare: F

That for about six months I worked in the same office with

Grace Stocen, during thé'year 1963, in Redwood yﬁlley. California.
I had worked with her husband Tim for several fedrs'in the

legal services project of Peoples Temple, and I used to visit

their home weekly .to pick up work assignments from Tim Stoen.

~a

w oy
"

‘Grace talked openly to me about her personal feelings and she

L2

often talked about raising her son John and the difficulty
she had with this strong-willed child. She talked abgut how
bright he was and advanced for his age, and explained on at
least two separate occasions to me that "You know, his dad is
Jim Jopes.®™ Then she told me never to repeat it to anyone
else, although the fact was common knowledge among many church

menbers.

In the times that I picked up work from Tim Stoen, visiting their
home over about a five yesr period, I would often walk into the
middle of an argument between Tim and Grace, mostly about the
child. Tim said he resented Grace spending tinﬁ with ﬁohn, and
Grace, forgétting John was in the room, cried back: “What do you

care, you're not the father"

Dated this J6 th day of August, 1977. Y C

Subscribed and sworn before ne,
a Wotary Public in and for the

Otficial Seal

g,

-] i . dames & Randoiph
stage ern — Notery Public - tatd.
A Principat Office ia
Kendecing County

| My commission tapires Oct. 7, 1978
P v



State of California AFFIDAVIT OF
[T

City and County of San Francisco) Teresa Buforg

I, Teresa Buford, being duly sworn, declare:

That I heard Grace Stoen say in the Spring of 1976 that she did
not want Tiw Stoen to éver have custody of John Stoen, : She said this
very; angrily standing up and pointing her finger at Tim ‘_;nd said
thut-; he had no right to Jol:m Stoen that he was not the father of John
and he would never get custody of him.

we
Dated this. /S day of August,1977

Subscribed and sworn to

befcr; we, a Notary Put;lic ’Q
in and for the State o ——
California P
TeresaTuford/’
NJLARY PUBLIL ” W{Eﬁ:"
d TS0 Moty Pabve . gy
¥ pal Otfice m

g <ing Caunty
Wy wn_m?::g‘:" Oct. 7, 1978
P il i
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State of California ; o APFIDAVIT OF
City and County of San Prancisco) RICHARD TROPP

I, Richard Tropp, being duly sworn, do declare:

I have on several occasions seen Grace Stoen show extreme
states of emotional weakness with regard to her child. She has,
at such times, expressed a thoroughly shameful defeatism about
her capability to care for the child, and h!l~l-lkcd:': the church
to find another mother-fiqure for the chiid. She 1:: one of the
most lﬁtionally immature persons I have ever known, and I
would judge her unfit as a parent. Her treatment of her child
was mentally cruel., On a number of occasions she would shower
the child with affection after seriously reprimanding him. The
child could only feel insecure, confused, and unwanted by her.
1 have seen on many occasions how John (her son) would easily
manipulate her intc doing his will, and I have alsc seen her
show alternate states of rage and remorse with the child that
could only result in him feeling insecure. Shes has expressed on
& number of occasions that I can recall, a hostile and cruel
attitude toward the child's natural father, Jim Jones. I feel
that she has proven her total unfitness as a mother by foisting
off the child on the church whilk she was a member, and finally
by abandoning him a year ago when she left the church with a
lover without so much as a word to her son. Grace has personally
told me that Jim Jones is the father of her child and that she
éi4 not want Tim Stoen to have anything to 4o with the child.

{3
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The man she left with as her lover was a man whu never showed
any fesling about the child, and of whom the clii.-ld was

sincerely afraiad,

Dated this __ 20 < th day of August, 1977.

Richard Tropp -

A 4y

Subscribed and sworn before me,

% Jemes k. Randolph

Rotary Publec - Calil,
Pincipal OHice
Meatoono County y
My commatsion exp'ey Oet 7, 1978 1

a Kotary Public in and for the
State of California.

Vs, Llordetrl——

BOTHRY PUBLIC /

X
\



State of California ) Affidavit of
} s=ss.
City and County of California) Eugene B. Chaikin

I, Bugene B, Chaikin, being duly sworn, daclare}

I have known both Tim Stoen and Grace Gretch Stoen since early
in 1972. I have spent hundreds of hours speaking with each of
them, often about very intimate details of their lives, It has
been the custom in Peoples Temple to have counsellln? sessions
}o discuss personal problems, but each of them; on otcasion,
apart and aside frum such occasions and not in a setting of any
lawyer-client relationship or of professional activity, has
spoken to me about their lives., Each has said to me on several
occasions that John Victor Stoen is the child of Grace and

Jim Johes. I was told that the relationship was one that was
demanded of Jim by Grace, that she had insisted on Jim as a
lover and Tim as a husband because Grace was extremely concerned
with social status, which Tim's piofession allowed., Jim had
gone along with the demand by Grace becaust¢ she insisted at the
point of suicide and of doing all manner of harm to his church
and its members if he did not comply. Tim knew about it before
it started, and hed in fact prevailed upon Jim initially to
relate to Grace sexually as the only way he could keep his wife.
I heard, too, that Grace had threatened Tim with disclosure of

something of which I am not familiar.

When Grace became pregnant, Jim was terribly upset. Many en-
couraged her to have an abortion, but she refused, When the

child came, she either neglected it or gave it to others to care
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for. Often she treated the child with indifference that bordered
on cruslty -« soc that others were eager to assumi care of the
boy in order to save him from his own mother's maltreatment,
She often ridiculed Tim with the fact that the child was Jin's
and not his. She would treat John either with utter contempt -
and indifference, or be wildly emotional and smother the child
with superficial attention, more sexual in nature than affection-
rate. 1 never saw John happy in Grace's care. Not m?"tn he
;lpent time with Maria Katsaris who took good care o£ him and
gave him consistent, positive support -~ together with the
kindness and genuine care Jim Jones has given him-- have I seen
John happy. When I last saw him in Guyana, he was more happy
ané relaxed than I have seen him in &Il his life.

Dated this Z<th day ot August, 1977.
. -

Bu’éene B. Chaikin

$worn and subscribed before me,

a Notary Public in and for the

State of Califomh
lloéx& Public

E
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state of California } AFFIDAVIT OF
B8,
City and County of San lrlncilcog SHARON AMOS

I, Sharon Amos, being duly sworn, declare:

I was & witness on countless occasions of Grace Stoen stating
that Jim Jones was the true father of John Victor Stoen. On
ene occasion when I was visiting Grace at her home, sht said
that she had given John & bath and had not proper‘l-y l:e';ted the
b;;h'uuter in John's bathinet, She had immersed his foot in
the water that was too hot and had burned his foot. She gaid
she had received a phone call from Jim and he had felt very
bad that John had this experience as John might asscciete pain
with taking a bath, She sald that she often talked to Jim

1 e Tabicn Losareso T o2 Tal.?
il JOIN LECAUBE JiT WS 4O
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real father and understood John better than anyone slse did,

She told me that John and Jim were very aliketin their person-
alities, that John had the same type of energy and said she
felt a tremendous regpongibility that she felt ghe couldn't
live up to in being the wother of John, She said it was over-
whelming and she felt like a failure being John's mother and

she wished she had never had John.

She told me that she hated Tim Stoen and d4idn’t want him to
“ have anything to do with raising John., She said she couldn't

bhbyts e 4
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She also told me that she had realized that shé wasn't the
type of pergon to be a mother and that she just couldn't

be satisfied to be home all day with a child,

Dated this ¥ day 6f August,1977 :

Subscribed and sworn Lo Sl
B - CO.
before me, a Notary Public 1 "i.."-.!;:,'f'o‘fm'
o
in and for the State of California My comenission. #1pires Oct 1, 1978
) . , ¢ .
LA
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State of California ; APPIDAVIT OF
e .
City and County of San Francisco) SANDRA BRADSHAW

I, Sandra Bradshavw, being duly sworn, declare:

I live at 2544 Butter 5t., s#n Francisco, califorﬁiar I have been

a member of Peoples Temple for nearly 8 years. T served in the

County Probation Department sas a Probation Officer for over 7 years.
shen ; lived at 615 W. Church 5t., in Ukiah, éniifornia,_%race Stoen
llv.é at 400 Oak Park, a few blocks away. We used to take evening
valk: together with her dogs. 5he wes a very bourgeoise person and
superficial, one who had few friends in the church due to her excessive

life-style and narcissism. I befriended her ss best I could.
It was when she was first pregnant, that she admitted to me that
statement pumerous times since that first admission.

She also talked to me in her months of pregnancy and tcld me she wanted
to have a girl ~- that she knew she would not be able to relate to

a son., Grace was sxtramely disappointed that she had a male child. This
was obvicus by the way she related to him. (For instance, she refuseéd to

ive him his first hair cut and let it grow long to make him look like

a girl. Someone else had to see that he got a haircut, finally.) In my

opinion, Grace was nevar a conscientous or fit mother.

Dated this SO th day of August, 1977, N LV .F
Sandra Bradshaw
Subscribed and sworn before me, . -
Hicls? Sedd
a Notary Public for the State of California. hmu:hmmn F
Malary Pubiic - Calit

Plam‘;:u: Office in

p \ - <ing Caunty
Wy Cormnissionenpiies fct. 7, 1978
ATy ey
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State of California

) AFFIDAVIT OF

n
1]
.

LY
City and County of San Franctscos JEAN BROWN

=
=~

I, Jean Brown, being dﬁly sworn do declarey

That I was present in a meeting of about 8 people sometime durlog

the fall of 1971 when Grace
uae the father of the child

night clearly becazuse there

s W s

Stoen told the group that Jim Jones
she was expecting.. I remember the

was 50 much pain lﬂvolﬁkd for all

parties when she hade this confession. She was very emotional

#ad poured out tremendous hostility against Tim Stoen, whom

she felt did not really care for her but only used her as a

Ypretty wife" to show off in his ambitious political career.

Thelr marriage had been going badly and Tim had not been

relating to Grace sexually.

the room that Jim Jones was

Subscribed and sworn
before me, a Notary Public
in and for the State of
California:

J

Grace swore to those of us in

the father of the expected child.

" Dated this ;2™ day of
August, 1977.

yificial Sadl {
AR, hwmes R Kandahet

Wk potary Public - Tk,
_';:L ipsl Qilice I
Pincipat Couty

Sy oomamhision upizet ot 7, 1978 ;




State of California ) Afridavit of
8, -

city and County of San Franctsco; Teresa J. Buford

1, Teresa J. Buford, being duly sworn, decﬁarel

Grace Stoen told me that John Stoen was not sired by
Tim Stoen but rather by Jim Jones. This was first t.o}d to
me vith Grace and Jim together one evening in 1973 b}i the
0ol of the Redwood Valley church in the evening. Gf-ace

wie

told me many times after that about how Jim was concerned
about her during her pregnancy and how he would see that she
was taking care of herself during the pregnancy and gave her
milk on the bus trips to Los Angeles,” Girace also told me
that she wvas worried that Tim Stoen was jealous of John
being Jim's son and that she was afraid to leav
in the house with Tim hecause she didn't knov what Tim
would do to the child. She told me she was sorry that
&he had a child and that if she had it to do over again

that she would have had an abortion.

Dated this /2F day of gﬁ; p@,zé B2
e S E2AS

Teresa J.-Buford 1/_/

Subscribed and sworn €o
before me, » Notary Public
in and for the State of California.

N7 MM#L\




State of Californla i AFFIDAVIT OF
88

City and County of San Franclsco LEE INGRAM

I, Lee Ingram, being duly sworn, declare:

Grace is & pelf-centered ego~maniac and in the past would
brag about }nd make known her accomplishments, even Lif they X

- -

were other's deeds.

One such was her marriage to Tim Stoen, s one time member of
Peoples Temple and & successful Assistant Pistrict Attorney
in Mendocino and San Francisca Counties., This was Grace's
penchant to live vlcériously through other's deeds and make
claim for how great she was--purely through some dependent

attachment,

Grace's gon, John, was fathered by Jim Jones after much
verbal counselling was attempted, a design specifically
to help the fragile and intemperant Grace maintain a iittle
sanity,. John was another "object" for her to flaunt, On

more than one occasion in the course of conversation ghe'd

LR T o
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mentioned to me how she was instructing John to respect Tiﬁi
his play daddy, but his true devotion should be given to hia
real father, Jim Jones. This was repeated over and over

again-="Yes John, Jim is ydur dad, he's your father.”

Dated thiaZ_.__Oday of August, 1977

Zoo g

Subscribed ;nd BWOTT

before me, a Notary Public

in and for the State of California
t

Py

= ndocing Courty
Wy commission enpires Oct. 7, 1978
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State of California ) =
1 .

) .
City and County of San Francisco) L ) s

APPIDAVIT

I, 2 .

" hereby swear that I have heard dglce Stoen say that:

-~

im Jones is the real father of John Victor Stoen. :

g

Dated Auwgust 20, 1977.

s S P
" waicizl Seal
FERY s R Pandolsh
GcefE) motary Fubic - Calil.
0 % Principal Otfic B
N Kendocin Gounty

[ My commission wxpires Det. 7. 1976
L ol

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public |
in and for the State of California.

s Aeh%é
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State of California )

} =s, . .
City and County of San Francisco) R ’ Y B
AFFIDAVIT
1, _Hoe For Toox . do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

-

Jijn Jones is the real father of John Victor ftoen.

H Dated August 20, 1977.

OO

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

e, (ot e
l /

oct. 7. 1878

! endoc
My commission Fpires
[ i

X - . 8,4!’
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state of California )

} ss.
city and County of San Francisco)
AFFIDAVIT *
I, E_‘l"t‘_’l A‘/U'flul'és » do

hereby; swear that I have heard Grace Stoen say that
Jim Joines ia the real father of John Victor Stoen.

pated August 20, 1977.

Subscribed and sworn to
before me, & Notary Publice
in and for the State of Califarnia.

7) :

.= ’i}g?’ Notay

it

~ Gificat Seat
lames R, Rarcy'o

/’ H
Mincigal 0%,
o in
k) Commissin » b |1_ﬂtl. URLLO

.4’1-

Pubiic - Catdf,



In

State of California H
) ss. . ) )
City and County of San Francisco) . ) ‘ .
AFFIDAVIT ‘

1, Oc.;Lvo_[ A- S‘(q_\\l , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

{im Jones is the real father of John Victor Stoen.

! Dated August 20, 1%77.

Dificial Seaf
Sames R, Rencolph
Hotr ¥ Pudlic « Calit,
Hh:ip:n Difica

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

. g ing
Wy eomiubn;qpim oct. 7, 190, !
Newee, ALl ——

7 ’




i

state of California }

)} ss.
City and County of San Francisco) . ;
AFFIDAVIT '

1, M!f“l Zm Sulﬁﬂ _+ do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that
q;m Jones is the real father of John Victor Stoen.

: pated August 20, 1977.

Ditwial Sesl
tymes 1. Rarco'ph
Ngtyy Public - Calit.
'm:ugz? Olice

sdencocing Lo

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of Californla.

o ity

¥

Ny commlssion.




¥y

State of California )
8.

City and County of San Francisco) . . ' ) p

AFFIDAVIT

do

I, Bowmrs  Sras  wres ’

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

! Dated August 20, 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

=

’38,55

3



State of California )
, 58,

City and County of San Francisco)
AFFIDAVIT

I, in ~ J , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim ;'!ones is the real father of John Victor Stoen.

Dated August 20, 1577,

Sowcbe L LA

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

f

Motary Public - Calif,

Principst Otice in

Wansoting County

W§ commission expirey Get. 7, 1§72,
i P v v




State of California }

) es, S
City and County of San Francisco) . ’ _ ¢
AFFIDAVIT ’
[ a—
1, er , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that
Jj.m Jones is the real father of John Victor Stoen.

H pated August 20, 1977.

ot Frcluttn

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

Uifcal Sedl

"»‘“'s James R Randeiph
Motary Public - c"‘t
E& Hincips! orm
z Mendocing Coul

Jwy com commissich 10 wapives Oct N 197!.

Sbme, KtreJels/
/

g-57

(3T 718




State of California ) ' .
} ss. o L=
City and County of San Francisco)

AFFIDAVIT

I, :E!é mdﬂd Zéﬁ‘f.‘,‘ , do

hereby swear that 1 have heard Grace Stoen say that -

Jijn Jones is the real father of John Victor Stoen.
H pated August 20, 1977.

%4%

Subscribed and sworn to H

before me, a Notary Public

S2L0I0 29, & S0OTAY TULIAC

in and for the State of california.

FFr

(33 LN

i) Say

Notary by Fando)
NP i
'M' Office by

'.'y mkzlm expire; Mc';""g"

&Md

e LS/
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State of California ) =
} s, R .
city and County of San Francisco) . ) _ .
AFFIDAVIT ’

. LB NGR A, o

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that_:.

im Jones is the real father of John Victor Stoen.

s

Dated August 20, 1977.

Atk bt b
Subscribed and sworn to : AT Ctiicial Seal
before me, a Notary Public e u:',:'",.'“f:"“&’;"
in and for the State of California. 1% Plirzipql Gitce

1 55 bandscina Courty

Ji Wy commicsipn expires el !_ISZI.

N, [/M.eﬁM—-

,8,5‘:}

(L YL



Iy

State of California )
88,

) .
city and County of San Francisco) . ) .

AFFIDAVIT

Iﬁm 2 e, . do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

.Ltm Jones is the real father of John Victor stoen.
: Dated August 20, 1977.

Subscribed and sworn te [ g T

e At da
before me, a Notary Public ] QM‘ hmﬁ?i“‘.?ﬂ.»

in and for the State of California. %}ﬁ Netary Pl - ooy,

'llll: i
IDI ﬂffﬂ n
U

e o'

1 Wy commixsion m oy 7 97

%44%;&




State of California )
} ss.
Ccity and County of San Francisco)
AFFIDAVIT

1, sz?\r.q’fc&‘ ;L SLso7 .

T

w M,

ao

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

L3
Dated August 20, 1877.

Obsatz, @,&o«g\

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

—~

Official Seel
James L. Rando'ph
] Hotary Public - Culit

Princiost Difice i~
Mendocing County




O b A

by,

State of California }
) as, . R
City and County of San Francisco) . ’ ) .
AFFIDAVIT .

I, bfﬁld (fJ"th'K,W , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that :

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

! Dated August 20, 1977.

.

{; L 1;..-1. [l}:'”émxvv

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public .
in and for the State of California.

Mz,e'r/,—

FE- 8

B e -~ o LU

?(o"]_,

x



"

State of California ) co
} ss. T .
City and County of San Francisco) . ) a
AFFIDAVIT
1, _SHArRoA A rmas , do

hereby swear that I hlo,va heard Grace Stoen say that -

Jim Jones is the real father of John Victor Stoen. -

H .
_Dated August 20, 1977, !

. Biticint Seal
Subscribed and sworn to m:wwwcm
before me, a Notary Public Rrincipal Qlfice W
in and for the State of California. “‘““‘"W"’m
. iy camenisson expitns OcL 1.1

%u[»;/__—



State of California )

Iy

} ss, . .
City and County of San Francisco) . . ' ;
AFFIDAVIT
I, é"& 47_ et : do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that
Jim Jones is the real father of John Victor Stoen. :

D_;ted August 20, 1877.

r
3

[ e S

T O S
Subscribed and sworn to 1 : N‘:"l_"_;"'vbf_'"fg'ﬁ';f
before me, a Notary Public Printieal Offce -

in and for the State of California. T Wendocing County
i My commission expires Oet. 7, 1978

Wegp(———



state of California )
) s=s.
city and County of San Francisco)

AFFIDAVIT '

I, l.m@\’m Q\c\n(e.i , do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

-

J:lgn Jones is the real father of John Victor Stoen.

.

' pated August 20, 1977.

. Oificia Seal
Subscribed and swora to uf;",“:w,";""’c'.’l':,
before me, a Notary Publie Q?ﬁ muw D"vuh
M.IM

in and for the State of California,
u,mhsh_ugg_&ﬂ l!_?!

LT



State of California )

ss.
City and County of San Francisco}

AFFIDAVIT )

L, -J(\Ck Levell ':Bc.n-u.,‘ ) 0

hereby swear that I have heard Grace Stoen say thatj

.j’im Jones is the real father of John Victor Stoen.
*

bDated August 20, 1977,

Jad ol f

7

.

o e
Dificiat Seal

A7 bemes R, Rancolph
Kote:y Public - Cabd.

= Principal Office n

oy V'endedina Cousty

+3 Wy commission expires Oct 1. 471,

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

ﬁ”‘&"?l
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state of California )
) ss. ) .
City and County of San Francisco) . ) ) -
AFFIDAVIT .

o Mine £, LS s

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

-

Ji;u Jones is th.e real father of John Victor Stoen.

1
' Dated August 20, 1977.

“7//44{,:0 ¢ Lt

Subscribed and sworn to : ) Gitcial Saal
before me, a Notary Public ] ‘,._.\% P""":-b'l‘.':"f“c""l'i"
in and for the State of California. - "3:;'.{'.,,:|wu n
| NS pandecing County
Wy commissien expites Oct, 7, 1978
S - -

/A



‘lr,

gtate of Cnnfornia

y s8. o .
city and County of San !‘rancisco) . : _ ’
BFFIDMIIT ’

, 4o

1, E{c'lx'/a’ﬂ T M 1L5E i
rd Grace stoen S8Y that

hereby sw:ea: tﬁat 1 have hed
ohn yictor ]

oned is the real father of J

Jim J
pated august 20, 1977
+
o PR "
Subscribed and SWOITN (-3
pefore mers a Notary public
in and for the state of Californi-.

R
3
[T w



State of California )

BS. . i
City and County of San Francisce) . ’ .
AFFIDAVIT ‘
Y, P My Ctuikin , do

£
hereby swear gm_t I have heard Grace Stoen say that

Jim Jones is the real father of John Victor Stcenm.

N
! pated August 20, 1977,
‘ . )
syl A
. Gificiat Seal
P sk Rlndolnl:'
ic - Catif,
Subscribed and sworn to @’i R M
before me, a Notary Public =X Mendozing County

in and for the State of California. My commission expires 0ct 7, 1978,

—— i i

PP* §- 67
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State of California ;
EX. .
City and County of San Francisco) . : .
AFFIDAVIT

1, _ JaveE _E Miizetrtyn)_, do
hereby swear that I have heard Grace Stoen say that .

Jim ¥ones is the real father of John Victor Stoen.
. .

Pated August 20, 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

it Sead
Jartas R Randa'ph

Wotaty Fudlic - G,
Principal Dilice ]

ing County

gt
< comeatssion exmites Ot 7, 1978

N2 Maé-a =
2

FEZ87°

bk,
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Py

State of California }

) =s.
Ccity and County of San Francisco}
AFFIDAVIT
1, Lawee AB.Strem , 8o

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

E 3
Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

‘
4

Dated August 20, 1977.

g G

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of california.

WA%L

g ———my




state of California )
Yy Bs.

city and County of San Francisco)

AFFIDAVIT

I,

hereby swear thﬂi I have heard Grace Stoen say that

, do

= -
Jim Jones is the real father of John Victor Stoen.

1
*

Dated August 20, 1%77.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.

Um M?L—\ o

AdTnial €aal
Nhidisl St

Tames . Rancaiph

o]
ons

|
1' 7
b § Notary Public - Cabif,
-y, Principal Qifice In
el Mendocing County

4y commission expires tet. 7, 1978
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state of California )
8. .
City and County of San Franclsco) s ' ] -

AFFIDAVIT ‘.

I, J LL C- N » dO
hereby swear that I have heard Grace Stoen say that

.iim Jones is the real father of John Victor Stoen.
it ]

pated August 20, 1977.

e
Subscribed and sworn to ) g kmu':lmlm!wm
before me, a Notary Publie 1 @}5 N'o,:. 'ﬂk; Calke.
in and for the State of California. } e e

My wmmissm_npun M 1A l!?_l



Fy,

State of California }
) Bs. L.
city and County of San Francisco) . ) _ .
AFFIDAVIT ‘

I, ;kqﬁerxt‘.;\n!n.» EPB—M . do

hereby swear that I have heard Grace Stoen say that i

.{im Jones is the real father of John Victor Stoen.

: Dated August 20, 1977.

oi'r’fm,
2 R Rane
Subscribed and sworn to “'?T.PM:"-LER
before me, a Notary Public endoe it in
in and for the State of California. -’“"Mﬂllnbnelpﬁqm}mlr;"
"‘%—.m

. ’

Fe-F-7¢



State of california }

y ss.
City and County of San Francisco) .
AFFIDAVIT

, do

I,
hexeby swear that I have hea
¥ -
Jim Jones is the real father of John Vic

¥
* Dated August 20, 1977.

subscribed and sworn to
before ne, a Notary Public
in and for the State of california.

ieedifls

rd Grace Stoen say that -

-~
tor Stoen.

Lves

G, James R Kaniolph
Natery Public - Calt.

=P Principal QHice

e Mendacing Loty

Dificial Seal

My commisaion expites oL 1573

8'75

-
-
-
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State of California )
) ss. . .
city and County of San Francisco) . ) - ,
AFPIDAVIT ‘

, Centeve. Ctle et , do
hereby swear that I have heard Grace Stoen say that :

J}m Jones is the real father of John Victor Stoen

: pated August 20, 1977.

Subscribed and sworn to Bilicial Saal

before me, a Notary Public James R, Rancalph
in and for the State of California. Hotery Putllc - Call
hmulﬂé-.r:nlt:

My amluhn i 0. 7. 191 4

qw»ﬁmtllqca—,

(15798 LA
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Jonestown, Port Kaituma) ss Afridevit of

North ¥est Digtrict, Guyana CERISTINE K. LUCT .0T..S

Y, Christine R._Luciealls » being duly wwpmm, deolaret

Thore was & perlod in my life »ben I was unusually depressed and
had overdossd on quasiuce., I wos hos italized for 3 days. After

[ . I o

I was ralodsed I was even mor £ hs puilev I

hs cuilt
felt for all the coniusion I had caused, Jim J.nes spoke to ms

very kindly of his sconcern asbout my aelf image, He vaery loringly
shared seversl sexusl exrerlisnces with me over a two or thnr:e week
period o!f time, He never fostered in me any romatiecal fllusions,

I knew that .18 expreasion was out of concern that 1 experience
loving soceptance from anotvher buman, 1 never had sxpectations

of any prelonred sexuasl relationship snd his acceptance of me

was 80 genuine that I never experienced & leeling of rejection.

I am sure that the eyecle of guilt, deyression and guilt would have
continued if it had not been foyr his sensitivity hn the situation
and I would have bien unnblehto bacome a salf=-rallant,fCGunetioning
and peaceful person without the feeling of acce:tance I had receivad.

Jiz never made me feel gullt for requesting this sexual experisnce.

Dated August 13, 1.77
Witnessed:

FE . 9" t?'_ I



Georgetown, “uyana ) s.s, aAffidavit of
Larry Schaect

I, Larry Schact, being duly sworn, declare:

I wish te say that my friendshlp with Jim Jones has benefitted

me in every possible way, Jim Jones has always shown great love
and concern for me, He permitied me to accept my bisexual nature
by having sexual relations with me at my request before I went to
medical school, Fe penetrated me in the anus, Kt this time he
showed me clearly ¢that this did not change my rersonal worth and

he told me not to worry about my sexunl orientation., Others who
had talked to me of their experiences with men said thev usually
lorde@ such an experience over them, thereby increncing their feel-
ings of inadequacy, I had been having problems with impotency

at the time and the sheer enjoyment for me of being in a totally
passive role permitted me to subsequently have a fulfilling hetero=

gavial ralasrimanchin I€ i+ wora not for the accorntance he shaowved
STAUdse +SaATIUNENLD . «X &% Were neT ol ceptantes ae Sagwed

ma I would definitely not have had the confidence to begin my
medical training, Zhis encouraged me to fulfill my goal to be of
service to suffering humepify in tlo mpedicel profession,

I am grateful for the help he gave me and I recognize the sacrifice
he made in doing this in that it wes obvious to me that his inclipna-

tion was not directed toward ancother male, yet he was capable of
naking me feel totally acfepted,

August 13, 1977 -

Signed:

Witness:

L

FF-9-8-2



I was & frequent house gusst of the Stoven’'s and as a oonseguonce
was exposed to some bizarre behaviour on the part of Grace Stoen,
She often wrestled with me and brushhd sgainst oy privaetes in a
rough manner, obviously attempting sexual stirulation. She would
then say, "What's the matter, can't you tate 1:%" On other
occasions she would run in front of me totally nude and adk sa.c
question, above mentioned., She zlso did thils In front of me in
the presence of Emmett Grif:rith, Jr.

I begsn wondoring how she kept her sccountin; in order +vhen she
handl:d scme of the fimances because she would give me gas monoy
from dohrch funds and not reguire recalpts wor =zn accountinr of
any kind, This happensd often and regulsrly. I saw her give
Melanie Briedenbach money for psrsonsl clothling from the petty

She didn't spend tlme with her son like she should have, nd I
know she had pl nty of spare tlme because she frequently took me
out to dinner, seversl times driving sll the way to San Frenclaco
from Redwood Valley, Jjust to eat et a resteraunt, This is a

8ix hour drive buth ways alone,

On other occasions I ssw her neglect her son for tie sake of her

affalr with Walter Jones, many times shs would leave John with me
or other ppople and leave with Walter., Thiswiusmed John a groe-t

eal of anxiety and teara, She even went as far as to push Jochn

aside, dehp kiX hand, take . alters hand and le ve.

pPated August 13, 19277
witnessed:

FF-9-8-3



Jongsatown, Port Keituma) ss Afridavit of

Borth West Distriot, Guyana Joan Pursley
I, y duly sworn, decleres

During the time thet Grzce Stoam was a memper of People's Temnle
she was very nsglectful of her son John. On one of our Summer
tripa I was in a prk wetching John and she wilked over to whare
wa were znd sald that shc would b e back in a few minutes and
would take John to the store., After she left he turned to ms and
shhd,that he didn't be'leve sha would bde b ok becauze ahe didn't
care about rim, Ve dldn‘t sea Grace until late thet nignt, That
kind of obvious neglect wes very upsatting,

- At ok o Lo o o =
us ‘-uﬂb .lﬂH‘l Uobllﬂrﬂb -t} ﬂ.w I.'a urraco OLUHH. WEI U

In

&l i
in !hich uha manipulsted John, Sks would grab him snd scu:e.e
hir then say things like, " Do you love ms?” The unheslthy amph -
sis bsing omntsred on John s.pporting her amotional nasds instacc
©. the reversa. I felt that the affacgtion that she sporadic:lly
geve the okild waes insppropriats, I would not term it ss
affection ac muen as e aatlation of her own noeds,

e s o=
ARoED wRy

DATED Autuat 13, 1677

Witnessea:s

FE-9-8- 4
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BUCUSS

Jonsatown, Port Kaltuma) as Affidavit of

North West Dlatriet, Guysansa Emmett Griffith Jr.,

1, éziyq“ﬂt4“* CB(»‘lRJL\iﬁf) being duly swern, declere!

Grace Stoen dild some thinrs that were shocklngs to me when I was
about 16 or 17 yeeras cld, Sha would yun seross = room in her

apartment totelly nude and laurhtat the resction it saused, she
woula s:y, *Whats the matter, can't you take it?" She did this

quite often,

She woul:z mnle exceptlons for certzin people 1n her capacity as
financisal sagcretary snd not require seccounting Ior monsey she
distritmatsd from Peoolas Temple funds. She told Joe Wilson and
mysell that we didn'. nsed to worry about pgas receilsts, szo didn't

rned the~., e got ges wmoney from her I'requently,

1 agw her on many occasiong fleughnher relationship; with vialter
Jonss in front of her son John. She would often leave the child

benind to ac-ompany alter somevheve else.

Deted August 13, 1977
t.itnessca:

FF-9-8-%
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Jonestown, Port Kaltuma) == Affidavit of
Northwest Dlstrioct, Guyana —Wealey Eplaedanbach

RN T NNy I‘r\’_f}'- . . ..
I, LMA' e oKX Q4L , belng duly sworm, declares
v
I saw Grgce Stoen tike funda from FPeoples Temple cash boxasa

and spend it on herself, Upcn one ococasion she gave me $70.00

to buy some clothes out ef a oash box and she never asked me

for any money back or reslepts of for any accounting of the monsey
whatsoavar,

Concerning her child John, I felt that mhe left him alone too
much with too many people and because of 1t @ suffered long

pericds of regection, Thass periocds of rejectlion were frequent,

I'."td.—(J
ated August 13, 1977
Witnesses: *

&3

FF-9-13-€



donostown, Port Kajituma) =ss Affidavit of
Yorth West Distriect, CGuyana . Edith Bomue

I, EDI T;) 60‘3 i € . being duly sveoe, declars:

Whon John Stoen was an infant Grace Stoen would bring him to my h-use
and leave him, She wouldn't ssy where she was golng or when she wzs
soming beock, she would return hours later., When John was only o

few months old she whuld hold him up end swing him around by nis
arms, I was aefraid shs ould break his arm or his eoller bone, She

2lso c¢elled him names 1lke crary dohn 3toen.

Her Bonsuct around young boys from 10 years cld and up wes vex"y

seductive, She did this arocund John g1l the time.

-
Dated Au.ust 13, 1977

Witnessas:

S FF-9-8-7



Jonestown, Port Kaltuma|] sa Affiaaevit of

I, fﬂﬁé““‘\p W. being duly sworn, declaret
V v

Grace was having diffieculty with John during s period when he
developed a severe facisl tic. She brought him to my home to
cars for him for an extended periocd of time, Within a metter of

two week awsy from her he was free of this tic.

Grace irenerally could not handle John, He told her that he hated
her and she could not deasl with this. During her viasita with John
while he was living in my homs if he happened to be naughty, sha
would bring him to me to de:1 with,

Dated August 13, 18v7

Witnessoss

FF-9-8- %



Jonzstown, Port Kaeituma) ss Afridavit of

North Weat District, Guysnas Danny K, Kutulse

1, @wuy A/‘ fzyt‘{%ing duly sworn, declares

- Grace was one of ny house guescs in my apartment in the Pall o 1§75.

&he in: awvare of my serious maritsl problecs at the tims, Cn the
ocoastbon that the others left the apartment Grace, who was clad
in a thin gown, threw open her arms and ssid, _

b 7& 1 said, "You're nyts.," and walkad out of the apartment,
I feel this typlifiecs her immeture nntctssisnm,

Qerery |4 plA o

Dated August 13, 1977 -
Witnossos: -

FF-9-8-9



Jonestown, Port Kaituma) ss Affidavit of

F¥orth West Disgruct Maria Katsaris

——————

1 Plosce . Kidhnro , being duly sworn, declare:

I would like to state with the utmost conviection and sincerity.
that I know Jim Jones related to me sexually out of only the
deepest compassion for me, At the time I had never had any type
of relationship with a man mainly out of extreme insecurity aadd
distrust of men. I had absolutely no confidence in mvself and
absolutely nc fceling of selfworth, (I would also like to state
that prior to becoming a member of Peoples Temrle, I had been in
psychotherapy for over a year and geen three different therapists,
I was primarily being seen by Murray Bilmes,PHd of Burlingame,
California, I never felt any of this was beneficial,)

Jim Jones has been the £irst person to ever make me feel that I
was of any worth. He has spent long hours building my confidence,
to get me involved in interacting with other peotle and to come
out of my"shell”. At the time he related to me sexually, I Znew
he was doing this as a tharanv e help me, and never 414 I think he
had any selfish motivation or interest in it for himself, He
helped me immeasuiubly by doing so and I sincerely believe it was a
turning point for me. Also, I knew that it was not geing f» . be an

. ongoing sexual affair., He related to ma in a very comyassionate,
tender manner:; and my feelings were his utmost and only considecration.
I am convinced that this type of therary and form of physical contact
-not only the touch, but the sexual act itself- is very effective
when peeformed by an unselfish and loving person as Jim Jones is,

I also want to make it completely clear that I firmly believe Jim
Jones is the most compassionate, moral, ethical person I hav. met.

I Bac mwAavan oauvsand o aoha Anln f\" - r‘ﬂllk‘- Shad hA ‘a 'En&nrneﬁnﬂ a“m
#ne &35 proven RBYShDO & shacow a wviias i -ii

the complete equality and fair treatment of .11 pecple, and has
dedicated his 1.fe to erradicating the injustices in ocut society,
The character he showed, helped me to overcome my preccupation with
self and moved me to work for the sawe humandtarian goals he has
exenmplified,

.

Dated ..ugust 13,1977
Witnesgses:

FF-9-8-10



Jonastown, Port Kaftuma} as Affidavit of
Nerth West Dlstriet, Guyans Msria Katsaris

I, M_, bein: duly swomm, declarss

c¢lear that Jim Jomes 1s the fether
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Steoen. She woull exnlode with an
when Tim Stoen s.i1d anything about the rearing of the ¢ hild or
mede eny critisiem of her parental abilitlos, which he dld fre-

quently and accurately, She stated thet Tim Stoen khd ebssditely
nothing to d with the chlld, Jhe was quite emphotic on that »oint.

12 A V. S S
L e NS ey
Dated August 13, 1977

Filtnesged:

FF-9-8~-/]



Port Xaituma } 8.8, Affidavit of
Guyana Lynetta P, Jones

I, ; being duly sworn, declare:

A number of times while I was Iiving in my son, Jzmes
Jones's home in Redwood Valley, California, Grace Stoen
called hin. I answered the phone mysalf on several ocaasions
to hear Grace tearfully asking to speak to Jim. These cona
versations would continue for hours, O©One c¢ould not avoid

hearing parts of them just working around the kitchen,

Another time Grace Stoen came to our house in the same state
of mind, crying 1oud1y. She even approached the other teen=
age uays living in the nousa‘ trylng to tell them her problems,
When Jim discovered that she had done this he put a stop to it
at once, He had already apprised the entire household of the
situation, Grace's hysteria certainly necessitated this,

mdmtad memad mVeimerm wmmamdessread h—m omma —ama Tr—

the night and eu.waya returned homa ragretxu;;y. He protas
having to go back with Grace on many o¢ccasions.

John spent many hours with us at the house, He often spent
t

Py
(-1}

Grace openly stated to me that my son, James Jonek was the true
father of John,

August 13, 1977
'

Signed: y.ﬂ/yﬂa:ﬂ’ﬂ%—ﬁ’w
" >

Witness:

FE -G-8 i



Georgetown, Gyyana ) a,s, Affidavit of
carolyn k. Lavton

I, Carolvn M, Layton , being duly sworn, declare:

As a mepber of Pegples Temple and a counselor in tha

organizstion for a long time, I have had several experiences
relating to Grace “toen which the following will describe,

On one occateion shortly after John Stoen was born Grace

Stoen came up to the alter of the church to talk to Jim Jones.

She was crying and he called my up to talk to her as well,

She com):lained that she felt like commiting suicide and was
unhappy with Tim Stoen as her husband, She suggested marrying

Jim Jones, Jim said to her very kindly that this was not possible,
He then called up her husband ¥im to let him know how she was
feeling s0 he could counsel with her,

On another cccasion I went to Grace®s house and she was taking
care of John, He was quite young, She was sitting and crving
loudly about her problems while holding her son John., At the
time I thought it was very inappropriate that she be demonstra-
ting such strong depression in front of the child. She did this
often,

Grace constantly complained that people slighted her and that
she was not treated well by people, Considering the kind of
emotional pressure she placed on everyone around her I thought
such an accusation was utterly ridiculons. I found people to
be EXU'EIIBJ.Y tOLEIBI’IE of DEK. She IBIPOHGBU J.J.KB a CI‘.I.;LJ.G o
almost all adults arcund her, requiring constant praise and
reassurance in order to function.

Grace was very flirtatious around teenage bovs and I remembar
her kissing Vincent lLopez on the lips one time, Another time
she kissed John in the mouth in front of me. Other young men
complained of similar aprroaches made by her,

Grace Stoen is5 an emotional cirpple, Bacause of her serious
émotional problems I definitely fedl she should not be allowed
to remove John from his present very satisfying environment, I
have known Grace all the years she has been in ieoples Temple.
I can say with utmost conviction what she was given every
possible opportunity to grow; she was given far more hours of
counseling time and attention than almost any other troubled
person who came to the Teample for help, I saw her talk to

Jim Jones until he loocked as if he were about to pass out, One
time while she was talking to him, I saw him fall to hie hnees
and medical personnel had to come and administer oxygen to him,
From my viewpoint he gave all that he could to help her and she
tock all she could, It would be cruel and inhumane to take
John Stoen from his father and teturn him to his mother,

August 13, 1977

wWitnhesa:

. FF-4§-8-1/3




Georgetown, Guvanal 35.3. Affidavit of
Carol M, Layton
I, Carelyn Layton, being duly sworn, declare;

Several yvears age while I was marriedto Larry Layton (who

is still! an active member of Peoples Temple) I was severely
depressed. My husband at that time bersted ms constantly,
undoubtably based o& his own insecurities, Nonpetheless, he
had a tremendously negative effect on my own self image. I
lost my self~confidence in my profession and was becoming
nearly non-functional in all areas of wy life, I expressed
an intereat kn relating to Jim Jones saxually, Jim Jones
did relate to me sexually. His total acceptance of me in an
intimate way restored my faith in my own salf.worth. My
mental health was restored through this therapy and I was
able to sustain a diverce without emotional scara. Without
this, 1 would rot have been zble to endure the trauma of my
marital sjituation, My former husband too was greatly appre-—
ciative of the help given me by Jim Jones,

Later, Jim Jones directed ms on to' the central principles
which became the singularly most important values in ey life,
I ¢an soundly attest to the effectiveness of this therapy at

a critical time in my life, He is the only man who ever made
me feel like I thought a woman should feel. This iz not to
say that I wouldn't enjoy sex with him to this day, but the
pain and pressure I have seen people bripng him in this dimension
has taken care of the momentary desire, God, I don't Xnow how
he has stood the suffering and I clearly tested him and found
no trace of masochism in him, He has been willing to endure
this pain {(and no one has suffered as he has in this area)
purely for humanitarian goals which he has dedicated his life
to.

August 13, 1977
Signedy .

\
Witness:

FF-9-8-14
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Joneatown, Port Ksituma) ss Arridevit of
North West Diatrict, Guyana Christine R. Luclentos

o Choistoae £ Liscita oy 5 being duly sworn decleres

Graoe 3toen apoke Ireely to mé of the fact that Jamea W, Jonzs is
the {cther of her son John V. Stoen, In faot she never indlcated
to the contrary,ewwey. Indeed, when she talked to John sbout his
father Jim Jones ghe referred to him as "your dad,"

Datsd rugust 13, 1277
%iltneasast
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Georgetown, Guyana )} S.S5. Aaffidavit of
[
James Jones
-

I, ~JRVE S W ~Jewiss , being duly swarn, declare:

I recall the situation with Grace Stoen was getting very

bleakx and it appeared that time was running out, Different
members would come to me with reports that she wasa geoing against o
our ethical principles and planaipg on leaving, Tim 5toen
thought this also and he said in the parking lot of our Redwood
Valley church, “Do whatever you ~an,® and he emphakized sex,
After he had said that, that nignt l'rg, Patty Cartmell and I
located her some way; I don't remerber now how we located her,
Since Tim had emphasized sex, I considered it as a weans,
otherwise I would not have done it, because I felt a loyalty

to him and T weuld have done nothing to hurt him, My teaching

of principle and my concern as a pastor had not reached the
woman, no instruction had ever reached her, not a sermon had ever
seeped to move her, It seems that necessity was the mother of
invention and ratty Cartmell lived in the house next to the church.
I wanted gomeone there to verlfy that it was principle; it wasn't
a romantic thing. I was greatly bothered by this, having an up-
bringing which emphasized a one man-one woman relationship, That
1s the wag I had been conditioned. I also needed help because it
was a trafficked area, I wanted the woman prepared not to have a
baby. Patty Cartmell gave her various preventatives, obviocusly
which djid not work, It was strange that the girl could have ever
believed that there was anything personal, if she ever did, Host
timez when she spoke she indicated that she didn't believe it

was a personal thing, but then theres would be moments where she
would suggest there was some romance. She would ask, "Could I
haved loved her?; or®Could we have married each other?® What

a terrible hate she developed, based I guess on reiection., One
time I recall ahe said ashe laved me or something of that seort,
Anyway, the situation was most odd as it seemed that the bed
toppled and we somehow had to get the bed atraidhtened around,
and pecple were coming and geoing in the house while Patty Carte
mell tried teo keep paople from knowing what was goirg on. To

me, I failed to notice any joy in it; I just remamber them
laughing, If I did laugh it was just to be polite. I didn't
like her; I didn't like her from the first time I pet her, I
thought she demonstrated snobbery in our service Ly the way in
which she treated black people. She took the liberty to be
obviously rade in a public worship, She would often pull her
long strands of hair in almost an autistiec manner and at times

rock back and forth as iz the pattern of many disturbed persons.
As time went on she informed me that she was pregnant by me, T
tried in every way to encourage her to have an abortion, at the
time she must have not yat come to hate me, as she seemed to
insist on geing shead and having the child. We esven had an
abortion arranged, but she seemed to be unable to cope with the
idea emotionally and thus it was not pursued further,

After John Steen was born she again appeared to be falling
apart emotionally and came up to the church podium to tell
me she was going to commit suicide if I did not marry her, I
told her I did not see how that would be pessible and in that

ahe waa marriad +a » man wha vae +harrrha 11 EFamiTiar wish she
situation and said he was indeed prepared to be the legal father,
and was economically well off, I felt my marrying her would only
hurt others. It also seemed grossly unfair; it seemed to be the
point of which too much was required, Maybe it would have made a
difference. I can't aay that jt would have or would hot have,

I have always sWorried with guilt thinking I ecould have done
a2 little nmore, O©On this particular occasion I called Tim up to

r
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the podium aleong with another church counselor who was

familiar with the aituatjon. I wanted him to be alert as

to her emotional problems and keep some kind of watch on

her to make sure she didn’t go ahead with it. I was never

sure just how much of her behavior was designed to manipulate

for attention, and how much was severe mental disorder, so

I wanted to exercise caution. Grace was always a very manic
depressive personality. She was either estatic or morosely
depressed beyond the normal limits. “thers witnesssd her

crying spells go on for hours, She would also call my home

on the phohe and go into a weeping session for long periods

of time, which everyone who lived in the house (my wife,

mother, and housekeeper) made special note of. She constantly
berated her husband, Tim, even threatening to Xill him on several
occasions. “he complained that he did not spend time with her and
that he acted condescending to her.

Grace often wept in front of John for long perieds of time,
which was of great concern to me, Ip fact 1 am keeping John,

not because l want to deprive her of him, but because I deeply
believe she iz injurious to him, because of her long history of
mental imbalance, She is very irratic with him, at moments
screaming at him and the next trying to kiss him seductively

on the mouth, thus manipulating him in ways I felt were very
dangerous to his own normal development, I love John as much

as any father coudd love his son, but it is not just that I

love him which makes me firmly bent on keeping him, it is my

fear of what would happen to him, if he were reared by her_ and
her boyfriend, Walter Jones, whom I know to be a racist. L knaw
beyond any doubt that she would express her emotional imbalance to
him and her companion would take his obvious hostility out on him,
Both have expressed open hate towards me and many parishoners have
noted that she was fiercely hostile and even violent at times in

3 manner suggesting that she was taking out her anger for me on
him.

Grace herself told me three months after she had left John to

go off with Walter Jones that she felt John was indded better off
with me. At one point she even said, “Take him, he's yours any-
way." At that time I gave her a round trip ticket to the place
we both agreed was best for him. She later cashed in the part of
the tiéket that was refundable to her., At an earliar time I had
given her 53,000,00 to be used for John., She took the money and
spent it on herself,

At the present time John is a very happy, healthy child, He
attends schocl with 3 haghly accoredited teacher for part of the
day. “e spends a part of his afterncon playing with his peers

on the playground., I spend every evening with him. We talk

a lot together and have had many conversations about Grace,

He never speaks of Grace as his mother and when he refers to her
it is as "Grace;* He has mehticned to me that when Grace and

Tim were still living together Grace and Walter Jones took him

to her parents home. He tells how he was offerred different
foods and thingsbut that he was given strict instructions not

to let anyone know that the three of them had had an outing.

It seems that the child had been pressured to become a confidant
to a clandestine love affair, John dislikes Walter Jones greatly
and fears him. Either he thinks Mr. Jones will do him harm
physically or he just dislikes him because his mother left with
this man. To take John out of this happy environment would be
terribly deatructive to him, At one point when Grace was manip-
ulating him, he threatened to jump off of the roof of our church,
he had so puch conflict, For a 3% year old to express such conflict
I considered yeary grave., Since he has not been with Grace he has
never expressed such a desire. I really think it would be the end
of him to take him away as long as I am able to prevent it. Grace
is free to visit him if she chooses and it seems to me that if. she
loves him she must certainly see what destruction would come to him
if he were suddenly thrust out of his happy life here,
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Two days before Grace began her relationship with walter

Jones (she had just finished a relatioenship with Tim Carter

in which he described her later as the sickeat person he had
ever known)} she again broached the subject of marriage to me,
This was about 1} years ago, I again told her that I did not
feel that was possible, ahis time 1 guess she took me at my
work and gave up on the idea altogether. 1t was the following
July 4 that she left with Walter Jones, without so wuch as a
good bya to John. She did not asak about John umtil about three
months later, when she arranged a visit with John, This visit
upset Jochn terribly, She again wept continually and asked

John if he loved her, The child did not know how te respond

to this barrage of emotion she apenly expressed to him. Tt waa
as if he waa the adult and she was the child, What a predicament

it wasz for him, Prankly I never want to sss him gs through it
again,

I am so convinced that what I am doing 1s correct that I have
risked my whele reputation by not returning to the city and for
his sake publically tes t®ll ne one,why. Grace herself haa told
how her parents are openly racist and were even ashamed of their
own Latin background.. I cannot subject John to this. I implore
the court that the child not be put through this. I must say
that the relationship was the graveat mistake of my life but

it would only be compounded if this child were forced to return
to hisz mother, whose emotional problems prohibit her from knowing
how to love a youngster without expecting great personal returns.
I know that I am capable of giving John love without expectina
him to "pay 1t back in kind*, Grace does not have that capacity.

August 13, 1977

Signed: %M G/r(;é‘fu‘x___
~ C/

Witness:

FF-9-B—/
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Jonestown, Port Kaitums) ss Afficevit of
North West District, Guyensa Christine R. lLucligntas

I, aéa':‘[“ R Lysigater , Bolng duly sworn, cedlare:

Grace Stosn was a friend of mine for several yesra and I had the
oprortunity to becose aquainted with same oi her negative person-
slity tratts. DPacause I babysst har son on 8 consistent basis

I further was made awaere of the sffect that those patterns hsed
on hbm,

Grate is & very immuture person whoses narcissiam requires continusl
pesitite support from cthers, includircg her son. Instead of being

a supportivs mother to the needs of John Stoaen, she saught reassurrnze
from the e¢hild nimself, I have hesrd her frequently ask him 1§ :.c
lovzd her, if the c¢hild didn't answver in a manner that ssemed
ap:roprigste to her, her faec¢e showad vivid daisep olniment. 1 fels

the ohild wes unduly pressured by such emotional expeotazions and
acted out accordingly.

I recall on a bus trip back to San Francisoo from Los Angeles tk:ot
Groce was avakensad from her sleep cnd asked to attend to her ehil.
thet shs had left without eppointing anyone to supervise. sShe
bacarte hysterical at what she intercreted to be a critisisc of 'er
abllities a3 a mother, In front of thes child cha shrieked, -ulled
her hair, hit her head against ths bus window and slugged herselZ,
ot only was John ups:t by this dileploy :ut ssveral driliren had
incredulous looks upon their faces, I was shooked,

After his mother had abandoned him John expressed to me great
hostlliity and fear of Walter Jonea, He related a childish
fantnay to ma of hov ne would k11l Welter if ha trisd to take
him away to Grace. WEbm shdldnhzswibachimhtpapgh enolchuregdeacébon
Repmhbd s 1ht tiyspoahd shfathaflered I somnfeprigrfab Bohtliftfe
wera ever to be put in Grzce's care again.

AL, et <= y;
et

Dated August lo, 1s77
%itnesses:

FF-4-8-/8
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Geozgetomn ) © Affidavie  mf
) Sandi Cobb Jones

1, Bandi Cobb Jones, being duly sworn, declare:

Thess are my expsriences and otwervations.

Jim Cobth: (my brother) used to beat on his sisters, who are all younger
than he when we were growing up. MHe talked alot about revolutien,

~ and belng a revolutionary, about how he bated capitalism and how he was
a comwunist. Ye used to say how much he hated white people but he was
always with g shite girl. He and Terry Cobh wmed to fight 211 the tize
whon thay wers young. She would chase him with inives and he would comstant-
1y fight with her. It purzles me how they are so allied now. Jim Cobb
used to have guns with him. He would always try to teach me to aim and
shoot, The guns were not registered, as far as I know.

l vas only 7 Years o!. She always warned me not to le!! my lo'.

Ehe uted to¢ ki1l teby chichkens, saying that they were after her, She would

uss her H ml SE ﬁ° killed a hz kitten for the same reason.

¥ayne Pistla: told me that Jim Cobb should be killed for lsaving the group.

He sald that in one of their meetings that Jim Cobb had conducted, Jia
Cotb told them that if anyone was to leave ihe group, that they were traitors.
Vayne aid that some day, be might have to Kkill Jim Cobb for leaving. This was
their own teaching, and no one introduced this to them, W¥ayne sald that he-
and Jim Cebb would make up their ¢wn "security force,”

Dated: July 29, 1977

Vitnessas: s
X
v -
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Ceorgetawn ’ -)s 5 Affidavit af

Cooperative Republic of Guyana)

.
i f
. i
3 e —
I, Sandrs Jones s being duly sworn, declare: .
Jim Cobb, Terrl Cobb, Wayne Pietla and the others whs left ‘ '
the church because we didn’t believe in violence said that - . -

someday a situation would come up because of them that would

force us inte violence. Jim Cobh and Terri Cobb are my natural

brother and sister. §WLUA gnm
Dated July 29, 1977

\th?: ‘
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Geargetovn Jyon. AfLidgvit 8/

Cooperative Heputlic of Guyana}

I, ___‘___. being duly sworn, declars:
‘tnh athletic sgquipment from the Uxlah high School Depertmant. Incloded

were, besketballs, footballs, snkle weights mnd 41fferwnt assorted ¢ othing itent.

h7¢C

He would insist that the aities about the
Jovernment and thet 1)1 "white™ people wers thw causs of Tlack oppression. He

Stdamd amd 211 ggg;ﬂ__ggt

made multiple references thal he would ®ill iiw President 3

afficis] that would destroy the "systen”
He would laugh abd say 3t would be s¢ £ocd to kill "kasbington, D.C.~ sl tum
the world around. Also, he been emotl e . cruel

10 several ¢ifferent women, Te would have sexusl experiences with one woman and
Ceay that others came Snto hix and thyt he had no choice Tut to “service” thex.
Jie_uould not work, but snstepd 1ived off these differswnt people. On many occasions
he stole money out of Ay purse and would taim ay car for hours without askiag to
nse it. 1f you questiomed his vhersabouts be wvonld threatsn to "kick ass™ that mo
one guestions him and that he does as he plesses, M would have young women have
- ora] sexus¥Wuxperienee with him, 1.
h.uu.u.woﬂdnhunbmmlnmmiﬁarﬂ A inasat T
£7C/ spread it over hs body vith xy hands and mouth. He would intist au having ioter-

‘spures inte ay Iresctus Mfmfﬂhhddndmuthewmtdbruumum
and te11 730 that I was perverted for pot doing thoes wiemh seomiieactices. I was
to the point of losing =y alnd. He would thresten to best me and oo occasion did
1f I £ anyone whai he did. He alse would stand over me while I was sleeping

1ive o 0sd un 0 vod Lo brviezioally sbout Exigrienias Y
B He said be would use his Tace &5 gev ote scheels
R-dtdn'thwetosothmuhchnmhhﬂﬁnthnuouﬁmnm or snybody te
graduate 8o he coyld make money off of peopls.

tad July 29, 1977

Hl.tnl..?( / .
L -’VA[, . r-o»é”. .
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Georset wmi, 66. affidovit s/
Coopor.itive Bepublic of Guyunc)

I, @ schoghd s beirs duly soorn, declored

woimae istll cdvee ted ks wiotent cvirthrow of the povermnent
_E_the Tua, i ¢ 1kt i foes $n puarillc merfare. Ho ad

Chz SRR S o A e vfel to st he vould verfurm viclong
rate Tomuge b2licfe, Uc Shrectemed t2 pitn the 3bit cuvt of

demdise Duckrasicr tpd . 1led her & liborcel bitch.

di: Yobd hnd ne re~ool S.r otkers, Set off o fire erscker in
the Jdniog r ez vidnoud o Thing while 1 wos cittins there. I
ol Deiins aes Wwotil Ji Coab Toxeed pa fnd oihopctc sty us

o Garotooin. Ho fesiruysi e

cr C-prowitlh 4cge gaesmatss scosisac. Jit Lvoro
Al oa.T 4n F Lhe erxllesc pvulemts were the voajw ré
g % kr zropecel t lend. He orpi-d-ed ond

5 = i: ghe hille crowvnd Uldch. Ge org-nized
& 1st oZ Zivicisas fr::. :ch:ml vork when I lived im U.Xlind. dip
_orties wpf wez very cloof fron thc rest of the groun.

knd weslcoad

Rig p:.'l"b' LS WITS IRy
sle Meoslesd I oL livangpesoo, lefd s skac nm 4ae floor
tai %ouke se-tvered sbouwt. Upee vhen \-.r:f.lL.ins tc the tue-risz oo
were botl bebind dir. Gobb turned t- -e and siid
indic-ting Ve yeor ent “ac, ethinz ip vrog whih ber pnesy.”
He pois comonl overbwrse to floect every fexale siudent in the
dorc=s.

hriiolih g2 irecoonsible, S srochol cevorol
whe mould &8y i

= s
- 2%5:3 Libriry biszks fren Sonozt Stodc € llege snl briczed

4y uo oiouy L4z tosszmicvet of dceention, lie t-1& soverc. T usS
moyu chussh misbers tiot he oo roclly turned ox by o fexile ctulend
vafurs L2 zz.0 4o thc churchk whs piuex her buabs into bhis back

whils ke s =% .hic iscker, “his kind of fo3ir wis mot & 23sd example
for us, :;" .
—_— ﬁw s 5‘ éc(“"‘ LL7L
T Detod July 29, -1977
Jitnc-.,..m

- /f;) 1?1‘.'.'(—'./‘
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Georigetown ) affidavit s/
Cooperative Republic of Guyana)

I, _Yaula Adams , being duly sworm, declare:

I heard the group of persons who left because of their belief
that viplence was the onlv curs for the ills of the United States

say that if Jim Jones and FPeoples Temple 2idn't start a viclent
course for social change that they would force us into violence.
This group of terrorists included Wickey Touchette, Jim Cobb,
Terri Cobb FPietla, ‘“ayne Fietla, and 2 few others.

-
. - Ll /R
. PrIEE] s

Dated July 29, 1977

~

Witnesseds
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Georgetown), ss. - Affidavit s/
Cooperative Republic of Guyana}

I, Anita Kelley , being duly sworn, declare:

Beatrice Lawson - Atty at Law - Los Angeles - Beatrice is a

I was visiting in her home one night in the Spring of 1977 when
I saw the remains of a half-smoked marajuana cigarette lying on

her end table in the living room. This was also witnessed by Lee -

Ingram and Gene Chaikin.

Elsie Victoria Moore - LVN - is my natural sister. She used to
have a '‘'massage parler'' in Indianapelis, Indiana, which was
rajided by the police and she was arrested because she and her
employees were giving sexual favors to the customers.

* Faith Kice, LVYN - I was acquainted with Faith during the time I

was dating my former husband. Faith used to offer us condoms and
encourage us to have sex. This was early in our relatienship.

Jim Cobb - He organized groups of young people between the years

1968-1971 i ties in illa warfare and

vioglent reuveludtion. He constantl rom i t
cverthrow of the .government. One day, Jim had spent the night as
— - - =

a house guest in our home, and he got into my bed uninvited and
a oM ees S O . e

tried t with me although he did not succeed.

A ety

Dated July 29, 1977

nun

it a3 . Ao -
Witnessed: g T e
: > Y
AL 44%},/1
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Goorgotorn) es. T ' Aﬂidﬂ.ﬂt n/ .

Sooperetive Ropudblic of Uuyana P ,a_gh s ga“
I, Eyelom b, Bighlor , boing duly swornm, declare?

soened Lo be & very nice jperson. «iter ound on: tuct ahe

. wan 8 péroon enTrocsed with sexucl deviation and hor esper
become violent whon aba nos 2@d 2bout rovotldng. She usod 4
%ell e how she would bave orol sox wiil her beyiriencs znd
bow exe wpuld chext cr oach one, She tried to enccurcgo me
to do thesc typo of thinga with her, tut 1 wno totcdly choclked
witk her behavior cnd refused to p"r’icip:rba. do otarted to
got irto many arguwrents. She pot 224 ot op pigter, srin
dielder, who vag only 1l years old, and pulled o pherg kndf:
“on ker throstening o out hor cnd soid thed sbe vowld il Gz,
fhose of uo ot the house stepped in and ehe booked off frox
the argument,

I hed a bicycls ot home whickh che ursed to ride zlot.
came boelr to our house severcl
daye later in the evening pounding cn our door demcnding tke
bicycle, which was ming, s»d shouting 2l1) kinde ¢f obecenitles
ot ne when I wouldn't give it to hor. Iy mom, Tisk leroy,

wes very 111 in bod £t the time, m‘_
rached Mo wy througt the door de.tnding te tedl wish Lar,

I £012 him she wan sick but he weat into her reom wnd acensed
her cf stenlinz a-ckeck froa her Jjob

She told hiu that we had acthinz of

£ tad hod fo zrpue with him wntil he finclly 14574, after
paldag all kinds of threc tm{; re~cxika, lilke ghe wouvli "get
‘1% coon", hs would"zet us" for toking thie chech. L.ter we
saked the hoopitsl chd found that-m.d porgenzlly ricked
up 211 of her checks, that nore had been sent in the moil,

8o we couldan't poosibly hove taken o check which che received
efter loavinz the bhouse, . is codiotic and ezn't lecrm

tow to stop lying. . . L
E Bty AU E sl
Dated July 29, 1977

Witneogog!

.f-'//lb »-—x‘.(

Tt

v
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Goorzetovm), 0. ; Afriuut s/
Cooporative Ho ublic of Guyena

1, __n.m:l_&m__. being duly eworn, doclare:
dy antural nister. .Mb.&m hea nireyn hoen very woon to e
a1l through our childhood togzether. .30 usod to tic ae us cpd
bit me with switcheg thot would igere woliso oll gvor =y lecr
and and exras, Her end my brether Fhiliin would geng us on zo,

haldi.n._, oe doun to epdt in sy foce, oy pom would mo omt anc

lsave Auih 2% honme $o boby-pit with me, Ruth would leave e

elone :Lh the out . enis, I wos juot

how %o kiau.- 1 told her I d4dn't wopg to but gho %013 me thet
T hod to or else boys wouldn't like me. Then sho wopld kice

md in ny couth for & long tice cnd feol on me. hon hes
boyiriands cocne over, who were cuch older thon she vag, sha
would have me watch while they “"procticed™ Yove naltnz,

Huth wsod to always brag about e3cking and her f£irst cizmrrettes
sbe had mxoked in Sseremonto, ORs dipe she put me in o Too:

along yrith this boy ond encouranod us to have —W

Wg just diked, tul sho worted %o know everythiu~ we iid. She

r_':cd $¢ Staad in frc.nt of the airror and juns wy fni duwmn o

‘When I7ae In the topih Soode —yib occuasel o of Loyins on
.affoir with dev, Jig Jonez, T howe never ovep been glcme o

Sbo gone roog midn Wio, hg je tho mout prircicled sercon I

have over set, and it really burmed me up vhen she g2il this,
8uth haz oalways been 8 very violemt perscn. She B
thct the only way to Zet rid of ycur emoxdies would be to %311
e,

3ben, She thought of kercelf .os & vislemt rewslutisncry out
to changs the norld. duih wa a very bardcoro . prroon who
coulda't core loss abeuwt older zeoople., Whon oha worked 2%

Hand e ta_m

ilzcisnds Comvaleccend aug. 2351 che 1eff oa (id oripled W
15 the both dlone coC S0 TR TIAN'Y care il he dromreds

A ' Jated duly 2v, 1977

. i‘:l.tnnu...oﬁ- // o
- 4 - -::7"//, vy

'.lfl P AURRL IR, BN
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Geaorgetown), ss, : Affidavit s/

Cooperative Republic of -Guyana)

I, o Garoi-Kermo—+ being duly sworn, declare:

Whan she was in college in

Santa Rosa she asked , one of the church's other

students, if it would be all right if she had sex with her husband,

She tol she should be willing to share him, sed

to always tell ne how awful men vuré and that I should hate them,

Ha did this on several occasions,
He told me never to tell anyone, H’ tryed to get me to have sex
with our dog when we lived in Sanger, California, -uud to )
get cats and throw them 1nt6 big bonfires, He used to tie cans to
their tails and light them on fire and enjoy watching them run and
scream, -.\sed to have a paper route and whensver he wanted
money he would go collect from the customers and spend it., BHe

used to take me with him., He taught me how to hot-wire my grandpa's
truck which ha used to take several times. He told me when we

iivod in Sanger he wanted to kill me for telling on him, The only
reason he joinad the aray waz so he could clear his record., He

had spent sevaral years in boys homes and Sacramento Youth mathority.
He was supposed to have gone to San Quentin but he escaped from the

Youth Aunthority. He went AWAL from the army vhile he was stationed

in Germany. As far as I know he's still AWAL,

O—C‘M‘! L/UMM-\

Dated July 29, 1977

Hitnclsad-

4'/ =0 u[r

(TN (, A _‘ By e .'

FF-9-8- &

J




N
a
1y

Georgetown), ss. ) Aftidavit a/

Cooparative Rapublic of Guynﬁa)

I, Maria Katsaris . being duly sworn, declare:

This was in 1575, was always
talking about her lesbianp experiences and fantasies and how much -
ahe hated men, One day she told us (myself and some of the other
studants at the dorms) that she would often masturbate with cucum-
bo?- and carrots Qrappod io saran wrap. She got them out of the
refrigerator and returned them to the refrigerator, She found it

very funny that we would then eat the vegetables without knowing

it.
~ Dated July 29, 1977
Witnessed;
. ;145
-';'Vlf;;‘r Tebanie _.._‘ - . P iy
FF- - =29




Jonestown, Port Kpituma ) Affidavit =/
Nortiwest District . ) -
Cooperative Republic of Guyaha)

o I,__Chrietian lec Hogynko ¢ being duly sworn, declare:

I know Vpyne Pyetls, Mickey Touchetts, Jim Cobb, Lena Flowsrs, Tom Podgorski, Terrt
Pigtla, and Ava Biddulph from personal experience while going to school ai the Santa
Rosa Junior College. These people lived in the church-provided dormatories where I
slso lived, I remember aany instances where they spoke of revclutionary and terrorist
activities such as taxing over Ukiszh Chlifornia, & small town in horthern California,
They =poke often of violent acts, One time I Temember they spoke of blowing up &
bridge. At other times I remenbar Wayne Pietla and Jim Cobb talking about how they
wauid like to shoot the president of ihe Unitad States. Che Guevara in fact was
" Wayne Pletla's and Jiz Cobb's personal 1dol. Aside from this they had anti-social
sexval habits, ho was married began having sexusl relstions with 4N
: r N gan having sexual relations with first QU -
6 7 C ten IS QI 5z besan baving sexual relations with QU .
SR » close friend of theirs began having eaxual relations with YJIINNIEIN
QR - 2t that tine married to QIR Toese elabt were changing

wives and husbands freely.
- - 1a adastion QJJJEN vas =ctivated ome night at the Synta fiosa Dommatories to
Tevealing his penis to the guys at the dorms.

© Subscribed to and sworm by me,
» commissioner of caths for the Dated August 5, 1977
Republic of Guyana. Vitnessed:

FF-9-8-30




Jonsstown, Fort Xaltuma ) Affidavit o/
Nortiwest District ) _— : -
Coopsrative Republic of Guyana)

. I,._Christign leo Rogynko + being duly sworn, declare:

I know Wyyna Pietla, Mickey Touchetts, Jim Cobb, lena Flowers, Tom Podgorski, Terrl
Pletla, and Ava Biddulph from pericnal experisncs whils going to school at the ~anta

[y ke VSN S Mo WA & Ao AL akam b e f A 8 dm Ak _ T
nosa dllﬂwt “ULLAED « ll.l. PROPIF LIVeQ 1N W FOUEGI~PIOVIaR dozmatories wharte I

alse llved. I remenber many instances where they spoke of revolutionary and terrorist
wotlvities such a8 taking over Uklah C lifornie, & sasll town in Noribern California.
They spoke often of vlolent wots., One time I resssnber they apoke of bSlowing up a
tridge. At other times I rwmenber ¥ayne Fletla and Jim Codd talking about how they
would 1iks to shoot the president of the United States. Che Guevara in faot was
dayne Fietla's and Jim Cobb's perwmonal idol. Aside from this they had anti-soclal
sexusl habits. S vbo wes married began having sexusl relations vith AR
S MR tecic havicg sexusl relaticos with firstiEIENNER a~
y N o voen SUEENNSS QUM thon began having sexual relstions vitEENE
SR » cicee friend of thelrs began having sexusl relations withiNENENE-
S >+ ot that tise married tofJNIR. These eizht werw changing
wives and hushands freely.
- - In adastion JJJJIIP wex notivated one night st the Suuta Rosa Jormatorics o
revealing his penis to the guy- ot the dorms,

b——
P,

Subseribed to and sworn by me,
a commissioner of caths for the Dated August 5, 1977
Repullic of Guyana. ¥itaoaned:

FF-9-8-3




Jonestown, Port Xaltuma) Affidavit s/
Northwest District) as.

Csoperative Rspublic of Guyata)

I, _Jeffrey J. Carey . being duly aworn, declare:

I otserved IR taking his penis out of his pants and dancing on his
study desk in front of other males and boasting of his homosexuality, He
in fuct ssems obaessed with this gort of behavior, becpuss on another
ooccasion he exposed hia panis to an even larger group of males and bragged
about how smgll) it was., HLe aftan spoks of wanting to kill the president
then, former presldsnt Kixon, snd about espousing violent revolution.
L b
AR - oinitted child molester, also openly espouses violent
revolution, he says that his hero is Che Guevara, SNEEENIENENGERENEENS
A 7 (o S 1 raited outside viile SNSRI eatcrcied soney from
Kotel 6 in Santa Eosa, Celifornia. Ste slso JNINEINEEE) ope-ly
espoused violant revolutiam,

—npenly sspoused violent revolution and the overthrow of the
U.S, government.

Subscrited to and aworn by me,
s comaisasioner of caths for the Dated August 5, 1977
Reputiic of Guyans. Witoensed:

FF-9-8- 3




Jonestown, Port Kaituma) Afrfidavit =/
Northweat District) as. L
Cooparative Republic of Guyana)

I, _Jeffrey J, Covoy s Seing duly sworn, declare:

1 otserved S taxing bis penis out of his pants and dancing en his

study desk in Tront of Siimt weled imd Lomstling of bis bDomosexmlity, e
in fact seens obwsssed with this sort of bwhavior, Lecaims oo ancther

o oocasion he axposed his pamis to an aven larger group of males and bragged

about how saall 1t was, He aften spoks of wanting to kill the president
L 7 ol Aten, former prealdsnt Kizom, and about espousing viblsst revolution,
O/ aggp——— - {1

R »: sinitted obild molestar, wlsc openly sspouses viclent

revolution, he says that his bere 1s Che Guevan SANENEEEEEER.
_ I maited ouvtside whidoSiNRRNNENNR extessled nousy from

Kotel & in Sants Rosa, California. She slso JERMEMESSSEEEN openly
wspoused violsnt Tevolutiom,

M. openly sspoused viclsat revolution and the everthrow of the
U.S. gvwamment.

Subtescrited t& and avorn by me,
a comaissionet of oatha for the Dated August 5, 1977
Republic of Uuysna. Uitnaanad

FF-9—8- 33




Jonestown, Fort Kaltuma )
North vest District ) su Affidavit e/
Cooperative Reputlic of Guyana)

1, Thomas hice, being duly sworn, dsclare:

On labor day of 1973 wayne Fietla asked me if he could borrow my 30- 40
Cralf rifle; he statsd that he was going on a camping trip and aaybe
do some hunting., That was the last time I sav him for more than a year
and he has never returmed the rifle, which is valued at over a thousand
dollars,

The sans day ¥ayne Plstls borrovwed ay rifls, he cut =y telephome line
and left, owing me two montha' rent of $#120.00.

I, Thomas Kice, swear tha above statemants aye truve and factual.

Dated: August 2, 1977

Subscribed to and sworn before me, a “itnessed:

Commissioner of Osths for the hepublic
of Guyana.

FF-4-GB-34
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Jonestown, Port Kailtuma )
ivorth “est District Y e Affidavit s/
Cooperative Republic of Suyana)

1, Thomas kica, being duly sworm, declare:

On labor day of 1973 wayne Fietla asked me if he conld borrow my 30- 40
Cralf rifle; he stated that he was golng on a camping trip and maybe

do some hupting, That was the last time I saw him for morTe than a year
and he has never returned the rifle, which is valued at over a thousand
dollars.

he cut my telephone line
00

and Taft edne ma tus manthst yan
able 1ell, OWiNE e UW¢ ROOWS' Il

I, Thomas Kice, swear the above statements are true and faetual,

Dated: August 2, 1977

cypbseribed to and sworn before me, a Witnessed:

Commissloner of Oaths for the hepublic

of Guyana,

FF-9-8-35




Jonestown, Port Kailtume } Affidavit s/
lorth West Region ) s.s.
Cooperative Republic of Guyana) Charles Touchette and _

soyce Touchette

1, Chaxles & Joyce Touchette , beilng duly sworh, declare:

On Labor Day weekend of 1973 Mickey Touchette told us that she wanted

$50 to purchase school supplies. hkickey asked her mother to leave the
amyulit opeit 50 she could £ill in ibe amouni so she conid be sure of having
enough money and she also said that the amount would not exceed seventy-five
dollars, nickey took the check and fraudulently made the sum of the check
for three hundred dollars,

liieckey Touchette dlsappeared from us until the following Thanksgiving
weekend; on the Friday night of that weekend we saw and spoke 1o Vickey

at the Thrifty Drug Store in Uklah, Californiaz and at thls time we asked
tilckey for the money and she refused to pay 1t back to.us,

I swear the above statement i1s true and factual.

oubscribed to and sworn before me, a Dated: August 2, 1977
Commissioner of Qaths for the Republic Witnessed.
of Guyana,

FF-9-£-36




Jonestown, Fort Kaituma ) Affidavit 8/

Nérth West Region ) a8,

Cooperative Republic of Guyans) Charles Toychette _and
Joyce Touchette

I, Charle= & Joyce Toychetts , being duly sworm, declare:

On labor Day weskend of 1973 Kickey Touchette told us that she wanted
{%0 to purchase school supplies. hickey asked her mother to leave the
amount open so she could fill in the amount so she could be surs of having
enough money and she also sald that the amount would not excead seventy-flve
dollars. idckey took the check and fraudulently made the sum of the check
for three hundred dellars,
tiickey Tonchstts disappeared from us until the following Thanksgiving
weekend} on the Friday night of that weekend we saw and spoke to Mickey
at tha Thrifty Drug Store in Ukiah, Califormia and at this time we asked

= Filckey for the money and she refused to pay it btack to us,

I swear the above statement 1s true and factual.

Subsoribed to and sworn before me, a Dated: August 2, 1977
Commissioner of Oaths for the Kepublic Yitnessed
of Guyana.

FF-9-8-37




Jonestown, Port Kaltuma) Affidavit s/
horthwest District) ss,
Cooperative Republic of Guyana)

1, _Shayon Hose Cobb , being duly sworn, declare:

- SR, ol drugs and suppiies from weneral

L: 70 Hospital in Uiiah, Cylifornia whils they worksd theTe as nurses,

Subscrited 1o and sworn by me,
a comminnioner of caths far the Lated Aongust 5, 1977
Republic of Guyana. ¥itnessed:

FF-9-G-3§
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Jonestown, Fort Kaitums) Affidavit of
Northwest District) ss.
Coopsrative Republic of Guyana)

I, _Shaxon Rose Cobb s belng duly svorn, declare:

tols druga and supplies from wepneral
Hospital in Ukiah, California while they worked there as nurses.

tubscribeZ to and sworn by me,
a commissioner of ogths for the Deted August 5, 1977
Republic of Cuyana. Vitnessed:




Jonestown, Pprt Kaituma) Affidavit s/
Northwest District) ss,
Cooperative Republic of Guyana)

I, Sharon Rozss Cobb , being duly sworn, declare:

Jir Cobb, Michey Touchette, Lena Flowers, Wayne Pietls, Terry Pietla,

Tom Podgorski, Vera and John biddulph planned to blow up a bridge in Ukiah
California approximately five years ago. The same people were actively
partieipating in learning guerrilla warfare.

I heard Deanng Frertle say publicly that the only way she could enjoy sex
wag if she heard a child cry.

Subscribed to and sworh by me,
a commlssloner of oaths for the Dated August 5, 1977
REpublic of Guyana. witnessed:

FF-9-8—40




Jonestown, Fort Kattuma) Affidavit =/
Korthwest District} es.

Cooperative Republic of Guyana)

1, Sharon Rose Cabb y being duly sworm, dsclare:

Jim Cobh, Michey Touchatte, Lena Flowers, Wayne Fietla, Terry Fietla,

Tom Podgorski, VYera and vohn r~iddulph planned to blow up a bridge in Ukiah
Californis approxinately five years ago. The same pecplls werw actively
participating in learning guerrilla warfare.

I heard Dearsta Fartle &' publicly that the only way she could enjoy sex
was 1f she heard a chlld cry.

SubecTibed Lo and aworn by me,
a commissionsr of caths for the Dated August 5, 1977
BEpublic of Luyana. aitnessed:

FE- -84/




Jonestown, Port Kaltums) Affldavit s/
horthwest District) ss,
Cooperative Republic of Guyana)

I heard Sandy Rozynko say she was going to help fight a mvolufion against
the U,5, government.

Subscribed to and sworm Ly me,
a commlssioner of caths for the Dated August 5, 1977
Republic of Guyana. Witnessed:




Jonestown, Fort Kaltuma) Affidavit  uf
Lgrthwest District) sa,
Cooperative Hepublic of Suyana)

T Cdmwhemiea Tmn Jrmee Tl nr Ay o Amm ey
-y CUEPNERN LS LTl o UNSD P Suly Bwbin, dsiiars:

I begisd Sandy Roxynko aay she was going to help fight a ravolution against
tha U.S5, government.

subseribed to and sworn by e,
a comnissioner of ocaths for the Dated August 5, 1977
hapublic of Lyyana. witnessed:

FF-9-8-42




Ceorgetown : g s © 0 aAffidavit of
Cooperative Republic of Guyana
’ - Anita Kelley

I, Anita Kelley, being duly sworn, declare:

) 1. " Dearna Mertle'stated that she was mexually atiracted
k7¢ *SER : rinor.
2. One night, Deanna Martle called Pooplea Temple in San
Francisco and stated that there ware certain children in her
home that 3}30 no longer wanted there, and she brought them to
the -Temple -~ clothes and all — and left wifhoutf epeaking to
anyone about the cars or welfare of these children. Among the
¢hildren she dropped off were three of her own: Linda Faye
Mertle, Steve Mertle, and Eddie Mertle. Deanna kapt three
children at home: Sandy Rorynko, Diana Mertle, and Lillie
Victor, & black teenager whom Deanna kept out of school &t
. : the 1)th grade lavel and made her stay home and do the house-
~ work and watch the youngest child, Daphens Mertle. Lillse
expressed resentment later-to me about this because the
white children in the home wers allowsd ¢n g2 %o =chopl, whils
she was deprived of her education and made to serve the others.
Lillie later 1Tt the Mertle household on her own after she
- - became 18 years old.

o " 3. qﬂpomd tdme that she observea
L 7 ~ Elmer Mertle, having & sexual affair with who

was a minor. .

. ?constmtly used drugs -- anything he could
get holl of. He used to tell doctors that he coulan't sleep,
and he would persuade the doctor to give him narcotics for
Tictious chronic headaches, and barbituates for sleep.
then shared these drugs with others that he had persuaded to
take them with hin. JJPatsc to1d me that me sexuaily molestes
& 15 year old girl in Los Angelex. He was 28 at the time.

5. * Jin Cobb, Terri Cobb, and Wayne Pietla 'hlposed strict
rules and heavy mental stress on the other students in the dorms
zr_wided for students being sponsored in college by Peoples Temple.
Yat they took special exceptions for themselves, excusing it be-
cause they were in "leaderghip,” in the Temple. Not only dia they
berate light-skinned peaple to gat them to degrade thameslvas,
but they also harassed ths black people to get Rhem to eXpress
rncism.

FF-9-8-9
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Hitnessei:
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Georgetormi, e0. , Affidavit o/
Cooperativoe Hepublic of Guyamn)

i, Yool Kewnco s being duly eworm, declerel

' . I wes e houss guest at the iertles for a faw weoka durins the

: cumer vucotion -f ockool. I vas about fourteen years cld, I
lcocked on the door cnd wae told +to ccae in. Blwer sertle

was gtanding alete . I wmg eshornosed and

g ctarted to welk out of the room, I wmas told net to go, thot

i it never bulhered any of the other pirin, nmezanins his owm twmo -
! . doughters, I st111 wdked out since I wos not roiced this

\_-:ay.. 1 vas real young end it mede me feel renl bod,

Cooral Yirns
Deted July 29, 1377

Winesceds

FF-9-R-9€
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Georgetown), ss, Affidavit s/

Cooparative Republic of Guyana)

I, _Laura Johnaton , being duly sworn, declsre,

A
Mertles - I remsmber hearing pPaanna Mertle atate that lhg,anm_Jlggsl_
pleasure whan she heard children. screaning from pain.,

+

I 'remember seeing Llmer Mertle lyinc under the bus while on one of

e it

the pegples Yenplesummer tIips with his two teen-age daughters

Linda and Diane. When somecne else got under the bus to slecp he

physically threw them out of the compartment (I think Joe Wilson)

Rick Cordell - When I was new to Peoples “emple and suicidal after
mesasing mysalf up physically’ and mentzlly on drugs, Rick purposely
tried to set up a sexual relationship, even though he whs married

and had many chiXdren.

_ —- During ny £irat 6 months living in Redwood

Valiey I was very confused from my preceeding axperiences with
drugs. After specifically being exhorted by Rev, Jim Jones not to

pursue me because of my emotional stare - [N

He was 7 or 8 yesars my senior but took

advantage of me when I was near suicide and very unstable emotionally,

He often talked about how

he was very grateful that Pastor Jones had helrcd get him off of
drugs and into a productive life. Tien, agairn, when ho was

- leaving the Peoples “cmple Community his ethics again woshed out’

and he beat his foster child cruoily.

_ ga,wu\ agffwl'?/k

Dated July 29{ 1977

-

"tmns_p__d- . S .
[y /’,l : /"/
A ey, ""7* bl
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Goorgetowm), s8. Arfiduvit o/
Coopor.tive Ropublic of Guy:na)

I, Shond. 0 ol s - being duly sworn, declirct

\ L 3

dicki Touchette si-ted thot che worked in the offerinz roon,
which wostrue, I, Shunde Oliver, «loo worked in the offering
room ot that time, She szid wo wouwld write the couny of the
offering on «,piece € poper tnd send it up to ihe rastor. Theg
ptitenont is not true, we never, ever wrote the count covm,
Wa'd send one person wsw.lly the somz erson to tell tie count,
I can't ever reccll iidcki t:uling tae commt tc aim. Thon wgrin
Pustor Jones doesa't siy how uch.the count is, just mdec .a
cppes~l vhen necessary,

iy sicter, S:1via Ujshew, cclled me &dondcoy evening July 25th,
.sh. told me th-t oho h.d been harassed om her job o wontel to
Imow how the Lortles' knew .here she worked., She said, Jicus
dertle, lert idertle, Lindc Wertle, cnd Buth Zepng c.re to tulk
to her tryinz to make her eomz to their side. Since che s a
former member ond left the ckurch. They s.is they wore tryinz
to recrit everyone poocgidble. FThey told her bout bectinns,
fate henliags wnd ¢1l .Bortsel ihings shz ototed, Sho scdid gacy
offered her gojrciion, if shz szy Jim Jones heol parson 1ly Heck
..and terturcd people, They wurned her th.t t.¢ tex 1o woull have
violence therc., She acid she didn't know if they me.nt o bozb
-or .chooting? They =lso stated that they were getiing lirger in
glze onl knew so nuch about the tiamnle then she can imecdine.
Silvis no lonzer wonted her sem $here % the te -le, .nyt bociuse
of Jin Jdones but beeouse they .oic "violeace will be donc o the
teonle" (those .are her words), She told them she didin't want
te .zet involved. She also said "ah_e dxdn't le ve ths tenm:le
for the re:cons they werc telling her. She 1 £t omly for perconzl

. TEA30NEL ., i L Pt [t

e N | oo TPl

Dated July 23, 1577

™
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donestowm, Yort Raituma
R )

«ffidavit s/

Borth west Begion
Cooperative Republic of Guyana Lex T, G 11
I, Lewyei T, Grpbhs IT, being duly sworm, declare:

Stephan wertle stole the followinz itens from reogles Ter-le
Christian Church: 1) Sony 4-irack reel to reel tape recorder,
2) Une aC-0C Lulti-step voltage converser, 3) Four speskers with

L-pads and volume potenticneters,

Subseribed to Znd sworm
by me, a Comnissioner of
Lzaths Tor the deoublic
of Guyana.

Jeted —uzust 5, 1677

Witnessed:

Fr-1-8-99



-

i g 11

doneatown, Fort Kaituma -ffidavit s/
iorth west degion

vooperative derublie of Guyane i

I, pexnyel &, wxpbhg IT, being duly sworm, ceclare:

Stephen ~ertle stole the followins ite.s from teojles Lex -le
Vhristian Churca: 1) Sony 4-track reel to reel to.e recorder,
2) vne av-Y .mlti-step voltege converier, 3) Four sreckers vith

l-pade and volume potentio:ecters.

vubscribed tc and swerm

by e, a “Yoxuiscicner of

o PRPPC N 1 -
A <o JUWULL He

vitnesseds

FF-9-8-5D
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Georgetown ).. .. . Affidavit s/
——Epula ddans

Coupsrative Republlc of Guyans)

I, _ Papla Adaas  ; bteing duly sworn, daclare:

From the time I entersd into the Sants Rosa Junior College (Peoples Temple
. sponsored) dormitories, I came under the viclousness of the so-called leadership

of the dormitories: Jim Cobb, Terri Cobb, Yayne Fistla, and Terri Cobbts protege

Mickey Touchetts. Mysalf, along with several others, were new In iscples Tespls.

Ye wers kept up Dight aftar nlght by theze pecple for counselling, Ve wers Screased
at and ealled “henkies” or “uncle toms” or "sunt janes” all pight because we.wexs
not revolutionary. Terri Cobb got oo of the girls so incited in revoluticoary
fervor that she play-actsd cut a soshe where she was demcustirating what sbe would
40 10 me If I betruywd and pretended to hold a pum to my head and pulled the trigger.
1f we Aefended ourselves whan being "confronted™, as thay called it, we would have
to stand up in the middle of the room for hours usually untll daybreak or wntll we
confessed to heing a honkie or wncle tom or aunt jane, ¥han different opes of ua
started ressting to this terrorisa sapd fascist dictatorship, we were told that Jim
Jones knaw everything that went om, which was absolutaly untrue we found cut later.
They threw Jim Jonss® nase around whanever they wantsd to thzow in sase infumane

¥a were t0ld that we would get into a lot of troubis 1f we went to Jis Jones
I would bave

a i A "
i FYRN ﬂw‘-l-l--bb.u-n;

LI

!

rule,
aboit thiz because it ahowed that we Aldn't trust him (Jim Jonss).

left 1f T hadn't gone to church seyvicea during the weekands and midiwak because

I would see that Jix Jones was s sanajtlve cohpassionste man who preached about

egalitarian living, and that concern for others was the essence of living., This

wvas not the same Jim Jones that Jim Cobl, Terri Cobdb, and Vayne Fletla showed me,

and T would return to the dormitories comfused snd yet terrified at what new asntal

torture we would be put through in our all night mestings.
= The all night mestings msully cextered around somscos being confrumtied about
something as insidious as cne of the more studious perschs not halplag out ooe of
the leadership on a test by cheating for them. They told us to steal also, becsuse
1o stenl Trom the systes wasp't bagd.
s & popularity cliaber. She aluays liked to l» noticed, hut
she was a nothing st the dorms mtil she started on an active leshisn course by having

an affair =ith SRR, = us marrisc to SNEEEEEND s2vays 1iked

to towak in new fexales at ths dorms. apd thelr

70 . affalr for mopths and yven contizued it wfter SNNNENEEEENGEES sterted o2 affalr vith
b QD :=: 0o sore thex gotten

A TTYY NPT

.

[

. e e——. . . s . . e
married than he startsd screving SENEEEENPIL tried to get me fo scxww nim 200,

{ -tmkutoap:kmmmhnufmiahonlmununmdmh. Tnis
oscurred artenliliiili) 204 be bed Just gotten married. s pullsd me over snd started
— Kkissing me end trying 1o feel my treasts. I protested that this wasn't what I weoted,
{2 b he inststed that this was bow "comrades” got to kaow sach otber. (D s3vars
—— picked females with dlonde helr and tloe eyes and callsd everyons a racist if they
i T aian*t wend to pis wAll,
Cuarriila training becans & Major smphasis on the oollegs students. e werw
mma for the revpluticn that wa ware going to start. Layne Pistla would

dress up 1ike Che Cuevarrs TRVO, SUCh B8, LTgitois GEVEL
1ive™, ™wa’2l ki1l anyons who betrays the revolution”, "then end justifiss the seans®,
he vas alw "I pns = Lw d14n't sven know what they were

talking about,,but if didn*t want all ton in the aiddle of the fl
[ we " night sess FF-’—éc‘:r’

bogas -




Affidavit s/
Faula Adans

being screamed at, we had to go along with it, Ke wexe dpjlled in leadership

skills 1s warfa nlﬁht runs and marches were taken 1ln empty fle.ds to
i —————
test our abllity in doing invasion mancuvers, On one hike that we took, wewere

belng trained in guerrilla fighting and also 1n ebilitles to take on leadership
responsibllities, Jim Cobb was in chazﬁe_gd beat a glrl with a stick bLecause
she became too exhaustied to keep up with the whole group.
Gur meetings in the dorms were not without violence being inflicted on
soneone who disagreed with the way the fasclet regime was rullng there in the dorms,
A giz) was slapped up agalnst the wall by someone vho was caught up in “the emotlon
of pro hat Was 1 d that she supported the dormitory leaders,
Racial snimosity was encouraged as a means of contrelling ths people at the
dorms, The dark complected people were called Uncle Toms or Aunt Janes if they
'EGE—:E& call light complected peopla "honkies” and keep animosity stirred up. The

light- complected people were never allowed to sit on the chairs or couches if there

was even cone pexson who was Black who did not have a seat. Light complected persons

were never gllowed to sit in the front seat of a car unless there was no cholce,
___'I;l?_e;__r:asm thls continued for so many months was becayse of the long distance

betveen the church and our school dormi ' "r,f o
a 7t
Y RIS - - I

Dated: July 29, 1977

- - wintessed:
- »
N j ————Farr s ST
s —z«//r/ LA

FF-9-8-5a




Goor-etom)  ss. affidavit o/
Cconorative Hepublic of Guyons

I Bighadlic Torchotte » being duly ovorn, decl. red

o —

Lichkey Tovchetie is oy actural aister, when I oo -
tae .32 of oisht na ¢

deven, ¥ owan Ioyins oo ooy bl ol
ieler cunmt in tad wielenwly threw herself Znd oo Ddillilw

cvar =7 I segped te got ooy bre.tho, Zin

ta o3 o chan rhe 3ifted the pilleir from 1y foec she
wes leushing hysierically. Ly faece hod durmed blue froc
tnzl 0f omrsemy L oms shoiliinz trying to got =y Dreoti,

sdeker Touchotio o ie 102,00 fros onxr jimomic irn e folber

cf 1674,

-

Witnesocd: -




Jonestorm, <ort Esitusa affidavit s/
liprth vest Hegion

Coonerative Republic of Guyana Chricti 2,0, 3o
1, Shristine ¥,., Bztes, being duly sworm, declares

In 1972 I was living with Sallie Stepleton ct 150 &vans Street,
Meiagh, Celiforniz, Her dszugnter, Lillie Joe Carr visited her that
week, 1 had #585.85 in my rcom. I went 4o the kitchen and when 1
‘came to my room Lillie Joe was in there, and she ruched cut riczht
away and lef4t the house znd s=id she hod o go to townm. rhen I
looked in my bag, the noney vwes gone. «hen her aother co-e, I told
her the coney was nmissing., Eer reply was that Lillie Jdoe hazs it.
Lillie Joe had gone to town, 2nd bought lots of new clothes. She
went in her ro = 2nd locked in Lillie Joe's suitcase a.d found

A I

o Anma . b o bal fnral T T ™
ce ¢zme %o me erying @ eid

[#])
]

Subscribed to and sworn
by me, a Comsissioner of
Vaths for the Be -ublic Jated ~urmust 5, 1577

of Cuyanz.

witnessed:

FF-§-8-5Y




donestown, +ort Eciturwe «ffidavit &/
borth uest ideglon
wooperative de ublic of Yuyana

4, vhristige &,... doteg, beinz duly sworn, decl-rei

In 1972 I was livinz with oallie oto: leton ot 150 ovons ~treoct,
Ukdah, vzliforniz. der dauskter, ~illic Joe Jorr vicited ber thot
week, 1 had «585.85 in oy room. I went to the kitchen and when I
came to oy rocm Lillie Jdoe woc in there, <nd she ruched out ri-ht
away aad left the house cnd scid she hed to 7> t= t:wm. when I
looked in .y bo., the _.aey woc <one, «hen her cther c.. e, I t21J
her the .oney was ~iasing. der renly wos thiot «4llie doe hos it.
willie Joe had gone to towvm, znd bousht lots of new clothes, w~ie
wont in her ro o oend locked ia +illie dhe's cuftense 2 @ 7wl
only ¥2JJ. <illie due ¢ize tc me ceryins .nd s.il clie neeged o ney
coi-t.

wubscribed to end swcrn
by ..e, & vo igcioner of
votias for the .le ublic «ofed -uust 9, LET7
of Uuycna.

witnes- el

FF-q-8-53"




Jonestown, Fort Eattuma ) Affidavit s/
Northwest District )
Cooperative Hepublic of Guyans)

I, Millie Cunningham , being duly sworn, declaret

I wd to stay at Pirdie harable's from 7AN until 2F% twice a week for free, These
are things I otmerved: the patlents would beg me to clean them up. I spent all the
time doing laundry and cleaning up.

Janie Brown--she couldn't get up at all, her legs and feet were swollen so badly, she
had bed sores out of control, just from the filth., Then she had her leg amputated
(her right leg) for diabetes, but the Doctor said that she didn't keep it clean.

Z11a Mae Hoskins--Birdie turned Elia Mae against everybody, she’d cook ples and fill
the patlents up on sweets. Ella was dlabetic and the diet wasn't followed at all, she
later had to have her leg amputated too. E£lla wanted to move, and even told member
Robert Johnson once on the street that she wanted to move out badly, but Sirdie wouldn't
heax of tt.

Birdie lied about turning over all the maney to Peoples Temple, She never did that,

Victoria--Birdie finally bralnwashed Victoria not to even let her great niece Velma
Darnes visit her. Velma being a member of Peoples Templs.

Mother LaTourneau--Birdie took alot of monsy frm her, and took her car too. She
treated her like a dog.

Subscribed to and sworn by me,
a commiszsioner of caths for the Dgted August 5, 1977
Republic of Guyana, Witnessed:

FF-9-B- 5¢



Jonestown, Fort Kajtuma } Affidavit o/
Northwest District )
Cooperative Republic of Guyana)

I wd to stay st Birdie Parable’s from 7AK until 2Ph twice a week for fres. These
are things I obterved: the patlents would beg we to clean them up. I spent all the
tims daing laundry and cleaning up.

Janie Brown--she couldn't get up at all, har lege and feat were awollen so badly, she
had bed sores out of comtrpl, just from the filth. Then she had her leg amputated
{her right leg) for diabetss, but the Doctor sald that she didn*t keep it clean.

Ella Mas Homkins--Birdie turned Ella Mae agaipet everybody, she'd cook pies and f111

the patlents up on sweets. Ella was diabetic and the diet wasn't followed at all. She
latar had to have her leg amputated too, Ella wanted to move, and even told member
Robart Johnson once on the strwet that ahe wantsd %o move out badly, tut Birdie wouldn'‘t
haar of it.

Birdie lied about turning cver all the money to Feoples Temple. Ihw never did that.

Victoria--Birdie finally bralnwashed Yictorila not to even let her great niece Velma
Darnes visit her. Yelaa being a meaber of Feoples Teaple.

Mother LaTournsau--Birdle took alot of monsy frm her, and took her car too. She
trested her like a dog.

Subserited to and sworn by me,
a comaissioner of oaths for the Dated August 5, 1977
Repubtlic of Guyana. Witnessed:

i

FF-4-8-59




Affldavit s/

i, Layrg Johnaton » being duly sworn, declare:

Birdle Marable: Janey Erown iu » d5abetic patlent at birdie’s. birdie used to do
the manicuring of the patients t¢ get their money, and she cut Jansy knowing that she
was diabstic and couldn't afford to hawe her skin cut., The cut was infected, and
theh tuTned to gangrees weiocrs Birdle did aaything sbout 1t. Janey was first taken
to #11lside lgspital, where I remember the nursing ataff saying the infection was due
to unclean linens and lack of proper care.

Vietoria was also a patient at Birdie's, .he 1s Velma Darnes' great aunt, Velms
has somethlng to say about the poor care that Birdls gave Victoria, who was crippled.
A5 I recall, Velma sald that the place wasn't kept slean and that blrdle didn't try
t0 meet Victoria's diet for her condition,

Comeone else in the house was dimbetlc, but Birdle atlll gave the person the same
diet as others, against the doctor's oxders, I've forgotten which patlent that applied
- - to.

Birdie also tried to mm down oie of the high school students -- 1 think it might have
besn Pam Bradshaw, but I'm not surw.

Subscribed tc and sworn by me,
a commissioner of oaths for the Dated August 5, 1977
Republic of Guyana. wiltnessed:

n




Jonestown, Pprt Kaltuma ) Aff1davit s/
Northwest District )
Cooperative Republic of Guyanma)

I, . laurs Johnston » being duly sworn, declare:

Birdie Maryable: Janey Brown was a diabetic patient at Birdie's. Bimdie used to do
the manicuring of the patients to get thelr money, and she cut Janey knowing that she
was diabetic and couyldn't afford to have her skin cut. The cut was infected, and

o deamnad da tansmean hafaws Hlsdda 1A anwthins ahaand 43 Janow
G0 LUlTieh L0 SalETeen WSICIT LAXUUT dAl GhRyTOALg DU LS. JanSY

to Hillside Hospital, where I remember the nursing staff saylng the infection was due
to unclean linens and lack of proper care.

8 vtsk = lran
+alST WanRD

Victoria was also a patlent at Birdile's. 3he is Velma Dames' great aunt, Velma
has something to say about the poor care that Birdie gave Victorlia, who was erippled.
As I recall, VYelma sald that the place wasn't kept clean and that Blrdle didn't try
to meet Vijctorla's diet for her condition,

Somecne else in the house was diabetic, btut Birdle stl1]l gave the person the same
diet as others, agalnst the doctor's orders. I've forgotten which patlent that applied
to.

Birdie glso tried to run down one of the high school students -- I think 1t might have
been Pam Bradshaw, but 1'm not sure.

Subecribed to and sworn by me,
a commissicner of oaths for the Dated August 5, 1977
Republic of Guyana. Witnessed:

FF-9-6-59
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i Georgetown), aa. Affidavit a/

Cooperative Republic of Guyana)

I, _Robert Johnaon , being ouly sworn, declare:

i I previously worked for Birdie Marable in 1974 and 1975 halpino
-t L with the patients in the care home and with chores around the
homo. I know how she refused to give allowance to one of har
pntianfs Ellm Mae Hoskins, Birdie would kecp ella Hae's money
herself. I know Birdia had mone' in the bank snd diffcrent tincs
I wra with ¥irdie when she would buy clothes, foods, and whatever
she wantcd, Pirdie drank constantly whan I would ge by in tle
morning and at night whe.. it was tipe for the patients to go to
bed Birdie would be drunk. ) -
. ' “nother Lady ©“nnie Vashington was a patient of Birdiec‘s. +nnie
214 not receive proper medical care, Birdie Harable did not take
. hey to the doctor when she needed to go., One fact is that she ciad
not 'ake care ofﬂ;ny of the patients like they necded to be. She
- - did not change bedcing on ti-a.l Birdie talked rough to her pntiunts; _

-apehially when she was drunk,

khen Birdie's husband came to visit she put him io = snnll cabin at

the back of the house. would vhip him with her fists »nd one

She
time she hurt hin bad enough to send him to the hospital,

Birdie told me she had $300.C) from irs. LeTourne~ru, snother prtient

L7 ¢ i o g = iy s

never paid Mrs, Le Tourneau back,

™ A man 1lived at-the care home who was Birdie's boyfriend, She aaid
she wanted to marry him except she was already married, He used to

besat her up when the patients were present.,
Anotier lady, Velma Darnes, hnd an aunt who was a bed patient at

Birdie Marablets, ¥irdie let this pationt stay wet and dirty. Pirdiv
; tock moncy from her, Yhis lady wanted to lesve Birdie but Pirdie

rafused to lot the woman leavo,

S
.

aated July/&/b, 1977
itnosscd -
I/ 4 ’h{}’;’l&/ﬂ

o e . C e s (/ . ;
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Jonestown, Fort Kaituma ) Affidavit s/
Northwest District )
Cooperative Republic of Guysna)

I, _Exia Narie Duckett s belng duly sworm, declare:

Y rocess of Inserting forelgn camponents ints the third flgor offlce
telephone systems of the San Francisco, California Feoples Temple church's phones.

Thls happened to be during the first part of the second service on Sunday evening, I
was on security on the rvof ledge overlockling the back paricing lot of the church at
about 6"30PH when I observed David walking down Fillmore Street in the direction coming
toward the church. I thought to myself what 1s a white man walking through the Fillmore
on Sunday evening -~ there were no stores open in the directioh he was coming from, o
it seemed beyond me why he was on the dangerous streets with no purpose in mind but
walking., He did say, when ssked, that he was coning from the store! In summary, Javid
aise bugged the Temple phanes an the third floor of our church and was observ:d in the

process,

Subscribed to and sworn by me,
a commissloner of ocaths for the Dated August 5, 1977
Republic of Guyana. Witnessed:

FF-4-8-60




Johestown, Port Kaituma } Affidavit s/
Nerthwest District )

Cooperativae Kemublic of Gyuyana)

I, Sxia larle Duckett s being duly sworm, declaret

David Wias in ths procese of lnserting foreign coaponents into the third floor office
telephone syatems of the San Francisco, California Peoples Temple church'a phones.

This happened to be during the €irst part of the second service on Sunday evening. I
was oo securlty on the roof ledge overlooking the back parking lot of the chureh at
about &30P whan I obtesrved David walking down Fillmore Street in the direction cowing

trormmd tha shumah T thansht $a mvoalf wuhed $o o uhide man waTlbings dheneoh e T Tmew
WONGLM Wi WwilMiCile & WIAUUGHY Wy Er 304 NUaw A0 & FIAWG GGl MaLnals wilvigns wie S AxaG0IT

on Sunday evening - ihere were no stores opesn in the direction he was comlng from, oo
it seemed beyond me why he was on the dangerocus streets with no purpose in aind but
walking, He 414 say, when asked, that he was coming from the store! In sumkary, David
#lse bugged the Teample phones on the third floor of our church and was observed in tiae
process.

Subecribed to and sworn by me,
a commissioner of caths for the Dated August 5, 1977
Republic of Cuyana. Witnessed:

FF-6-8-61
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Georgetown), as, Affidavit s/

Cooperative Republic of Gﬁyann)

I, _Anita Kelley , Deing duly sworn, declare:

vi

during the summer of 1976,

her son was living with me

nt home to spend some time

When he came back told me that he walked

intec a room and witnessed his mother sexually molesting his

younger brother.

—— ——— —— vy (s - . s

owila: e.A//;,

Dated July 29, 1977

Witnessed:

(RS- SR LA L LT
A Gacraxews Cuviuz, Shaa fim o ncs

FF-9-m-éa
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Georgetown), ss. ‘ ATCidavit s/
Cooperative Republic of Guyana) .

I, _Anita Xelley y ‘being: du.{y sworn, declare:

L) lall stole iiems such =s office supplies, & micrometer, a warning
7 horn and slectrical supplies from th

_ he wo

of nothing else buil
the homosexual relationships and experlences he had while he
was gone. During the tm— had a rela-
tionship (sexual} with another man, he told me about it and at the
same time encouraged me to have a relationship with another

woman, which I did not want. During the early part of 1678 I

- suapacted was having another sexual relationship with

& co~workel at whers he was then working, although

he denied it. In the summer of 1974 egan s with &
woman who was almost twice my age.

he told me that

»

- - During the _1"._1ne
1 was warped emotional

Iaid not have a .
job, and was totally dependent on him, yet he refused to give me kY
any money for groteries, gas, or laundry.

T presiss

Dated July 29, 19

”~

.litness ) % - )
* I/%f?lt """‘”; ¢
. , vV

a. \-.-, o

FF-4-8-63
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Jonestown, Port Kaltuma ) Affidavit s/
North West Reglon ) 8.0,

Cooperative Republic of Guyana) Ellen Duront
I, ¥1llen DuPont . beinz duly swormn, declare;

last m.km want to the San Francisco
District Attorney's ce to make a astatement against Jim Jones

and¢ Peoples Temple. She stated that at the age of 1) she was
taken away from her mother and forced to live with other people.
This'was stated over T.V. Chavwiel $. She had 4told =& on ihe
telephone that this was the case and T told her that she knew
this wasn't true, that she 2idn’'t want to live with me but had
vanted to live with S NN st vos nllowes

to live where she wanted.

hefore leaving the church, -had sex wltl'—and
i s asked ) to have sex with her and she ad-
mitted thisto me. GShe ran away her last year of high school to
see her Dad and then ran away from there. She was on drugs and
1lived with a guy on heroin. She Joined = Jesus freak group whose
headquarters are in Eureka and was kicked out of that group for
being “immoral.” She got pregnant by one of SYF hustands'
friends and had an abortion. She is now supposed to get married
next month to some guy. whenfJi» called me last week, I asked
to please not try to hurt us anymore. 5She said she doesn't want
to "hurt* us - that she wants to help "save” a lot of people from
Jim. She said, "You think Jim is God don't you? I replied,
"You know that's a damned lie, we don't balieve Jim is God. He
teaches us to believe in the God within us.” She argued with me.

. 418 Mhemenl A Ehad aba mam dm ham manmod wra=th 2P criwmmd ;o
- AW WIAJHISA ¥ BIAR Y DIMT WERD & NTLA DT LPIA J'ﬂ‘- W uu.snd.na
at Davis. But she told me that she was working as a nurse’s aide
and would be going back to school next year,

- was on Arugs before we Jolned Feoples ‘ronple.-

said she was on drugs when she got pregnant.

Subscribed to and sworn by me,

a Commimsioner of Caths for the Dated August 2, 1977

Cooperative Republic of Guyana. -
Wiinegped:

FF-9-8-CY



Georgetown), 58. Affidavit s/

Cooperative Republic of ®uyana)

I, Laura Johnston , Dbeing duly sworn, declare:

Liz Forman- she told me numerpus fimes about how she used to be

8o sick, she couldn'£ hold a job down, She relied on her relatives
for money to live on and slept 1216 hours a day just te escape,
She often said that she felt healthy physically and men
coming to Feoples 1'emplé. With her perscnality ~ deviatione and
idiosyncracieas - only a tolerant group would have been able to
work with her. +When she first came, her life was palm reading
and star gazing. S$he couldn*t deal with reality and just about

went into hysterics over the thought'of polsoning, or anything not

immaculate, Her sexual hangups carried oéer throughout her person-

ality and her hy

Zowne Qs .

Dated July 29, 1977

Witnessed;
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Jonestown, Port Kaltuma) Affidavit  ef
Northwest District) as.
Cooperative Repunlic of Guyana)

I, Russell DeAndrea Maton _ » being duly sworn, declare:

In May of 1975, Paul Flowers put a letier opener to my throat and told me
he would k1ll me,

N Subscribed to and sworn by me,
a commissioner of oathe for the Dgyted August 5, 1977
Republic of Guyana, Wythessed:

FF-9-8-66




Jonestown, Fort Kaltuma) Affidavit s/
Korthwest District) ss.
Cooperative Hepublic of Guyans)

I, Russell DeAndrea Maton _ s being duly sworn, declare:

In May of 1976, Faul Flowers put a letter opensx to my thrvat and told me
he weuld k111 me. ’

Subscribed to and sworn by me,
a commisajoner of caths for the Pated August 5, 1977
hepublic of Guysna, Witnessed:

FF-6-8-6>




